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PROFESSIONAL EXAMINATION BOARD
Group 2 Lab Technician 2015

CBZ 17th Oct 2015, 09:00 AM
Topic:­ General Knowledge 
1)

Question Stimulus :­

Which of the following city was famous as “Gibraltar” of India?

耂न頄न म鯼� स ेकौन सा शहर भारत के ‘िज찄ालटर’ के नाम स े찄耂स氅 ह?ै

Indore/ इदंौर

Gwalior/ 쀃वा耂लयर

Jabalpur/ जबलपरु

Balaghat/ बालाघाट

Correct Answer :­

Gwalior/ 쀃वा耂लयर 

2)

Question Stimulus :­

Plateau of Malwa is made up of?

मालवा का पठार 耂कस 耂म頄ी स ेबना ह?ै

Rich Soil / सम氅ृ 耂म頄ी

Red and Yellow Soil / लाल एव ंपील鋽ᘂ 耂म頄ी

Black Soil / काल鋽ᘂ 耂म頄ी

Alluvial Soil / कछार鋽ᘂ 耂म頄ी

Correct Answer :­

Black Soil / काल鋽ᘂ 耂म頄ी 

3)
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Question Stimulus :­

The objective of Deendayal Employment plan is:

द鋽ᘂनदयाल रोजगार योजना का उ頄⠀쀃य ȅया ह?ै

To provide employment opportunities to the unemployed workers of unorganized sector./

असगं耂ठत ☀分阄े के बरेाजगार मजदरू쿾ᘂ को रोजगार के अवसर 찄दान करना

To provide employment opportunities to the educated unemployed./

耂श耂☀分त बरेाजगार쿾ᘂ को रोजगार के अवसर 찄दान करना

To provide employment opportunities to the migrated unemployed persons./

찄वासी बरेोजगार ल쿾ᘂग쿾ᘂ को रोजगार के अवसर 찄दान करना

None of these./ इनम ेस ेकोई नह鋽ᘂ

Correct Answer :­

To provide employment opportunities to the educated unemployed./ 耂श耂☀分त बरेाजगार쿾ᘂ को रोजगार के
अवसर 찄दान करना 

4)

Question Stimulus :­

Match the correct  Panchayat according to the population:

Panchayat

 
Population

(a) Village panchayat (i) More than 50000
(b) Janpad panchayat (ii) More than 1000
(c) Zila panchayat (iii) More than 5000

 

जनस氅ंसा के अनसुार सह鋽ᘂ पचंायत को 耂मलान कर鯼�:

पचंायत जनस�탿यां
(a) 됁�ाम पचंायत (i) 50000 स ेअ㈰楮धक
(b) जनपद पचंायत (ii) 1000 स ेअ㈰楮धक
(c) िजला पचंायत (iii) 5000 स ेअ㈰楮धक
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A B C
(iii) (ii) (I)

A B C
(iii) (i) (ii)

A B C
(ii) (iii) (I)

A B C
(iii) (ii) (I)

Correct Answer :­
A B C
(ii) (iii) (I)

5)

Question Stimulus :­

Who is the current speaker of Madhya Pradesh Vidhan Sabha?

मⰀ戄य 찄दशे 耂वधानसभा के वत᣽�मान अⰀ戄य☀分 कौन ह짻�?

Krishna Chaubey./ कृ调णा चाैबे

H.S. Kamath./ एच. एस. कामथ

Sitasharan Sharma./ सीता सरण शमा᣽�

Kagodu Thimmappa./ कागद ू耂थम頄调पा

Correct Answer :­Sitasharan Sharma./ सीता सरण शमा᣽� 

6)

Question Stimulus :­

India’s first Ramayan art museum was established at:

भारत का पहला रामायण कला स鐅ंाहालय कहा ँ頄था耂पत हआु ह?ै

Bilaspur, C.G./ 耂वलासपरु, छ.ग.

Indore, M.P./ इदंोर, म.찄.
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Damoh, M.P./ दमोह, म.찄.

Orchha, M.P./ ओरछा, म.찄.

Correct Answer :­Orchha, M.P./ ओरछा, म.찄. 

7)

Question Stimulus :­

At Dongliya village Madhya Pradesh, the Prime Minister inaugurated which of the following
power plants?

मⰀ戄य 찄दशे के ड쿾ᘂग耂लया गावँ म鯼� 찄धान म阄ंी न े耂कस सयं阄 का  उ頄घाटन 耂कया ह?ै

Shree Singaji Solar plant./ 퇿ꈅी 耂सगंा जी सौर ऊजा᣽� सयं阄

Biogas plant./ बायो गसै सयं阄

Shree Singaji Thermal power plant./ 퇿ꈅी 耂सगंा जी 耂व頄य ुताप सयं阄

Wind power plant./ पवन ऊजा᣽� सयं阄

Correct Answer :­Shree Singaji Thermal power plant./ 퇿ꈅी 耂सगंा जी 耂व頄य ुताप सयं阄 

8)

Question Stimulus :­

Swachhata Sangraam Abhiyan’s aim is to:

頄व戄छता स鐅ंाम अ耂भयान का उ頄⠀쀃य­

To make entire Indore district open defecation free./

स頄पणू᣽� इदंौर िजल ेको खलु ेशौच स ेमȅुत करना

To make entire Hoshangabad district open defecation free./

स頄पणू᣽� होशगंाबाद िजल ेको खलु ेशौच स ेमȅुत करना

To make entire indore disctrict garbage & sewage free./

स頄पणू᣽� इदंौर िजल ेको कचरा तथा सीवजे स ेमȅुत करना

To make entire Hoshangabad district garbage & Sewage free./
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स頄पणू᣽� हौशगाबाद िजल ेको खलु ेकचरा तथा सीवजे स ेमȅुत करना

Correct Answer :­

To make entire Indore district open defecation free./ स頄पणू᣽� इदंौर िजल ेको खलु ेशौच स ेमȅुत करना 

9)

Question Stimulus :­

Which is the first railway zone to eliminate unmanned level crossing?

मानव र耂हत रले 䈆ो耂सग को ख萃म करन ेवाला पहला रले ☀分阄े कौन सा ह?ै

West Central Railway zone, headquartered at Jabalpur./

पि⠀쀃戄म मⰀ戄य रलेव े☀分阄े म氅ुयालय जबलपरु

East central railway zone, headquartered at Jabalpur. /

पवूῡ怠 मⰀ戄य रलेव े☀分阄े म氅ुयालय जबलपरु

North railway zone, headquartered at Delhi./

उ萃तर रलेव े☀分阄े म氅ुयालय 耂द頄ल鋽ᘂ

South railway zone, headquartered at Chennai./

द耂☀分ण रलेव े☀分阄े म氅ुयालय चⰄैनई

Correct Answer :­

West Central Railway zone, headquartered at Jabalpur./

पि⠀쀃戄म मⰀ戄य रलेव े☀分阄े म氅ुयालय जबलपरु 

10)

Question Stimulus :­

The great warrior Tatya Tope was betrayed by?

महान यो氅ा ता萃या टोप ेको 耂कसन ेधोखा 耂दया था?

Man singh / मान 耂सहं

Jeet singh / जीत 耂सहं
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Raja Bhoj / राजा भोज

Karan Singh / करण 耂सहं

Correct Answer :­Man singh / मान 耂सहं 

Topic:­ General Maths
1)

Question Stimulus :­

A can do a piece of work in 10 days while B can do the same work in 20 days. They start together
but A leaves after three days. How many days will B take to complete the remaining work.

A एक काम को 10 耂दन म鯼� कर सकता ह짻� B उसी काम को 20 耂दन म鯼� कर सकता ह।ै व ेदोनो एक साथ काम श㠅ु
करत ेह짻� ल耂ेकन 3 耂दन प⠀쀃चात A काम छोड़ दतेा ह짻�। बच ेहएु काम को करन ेम鯼� B को 耂कतन े耂दन का समय लगगेा?

14 days/14 耂दन

8   days/8  耂दन

11 days/11 耂दन

11   days/11  耂दन

Correct Answer :­11 days/11 耂दन 

2)

Question Stimulus :­

How many different words, can be formed by rearranging the letters of the word ‘SUCCESS’?

‘SUCCESS’ श调द के अ☀分र쿾ᘂ को पनु᣽�调यि頄थत करत ेहएु 耂कतन े耂भⰄन श调द बनाय ेजा सकत ेह짻�?

5040

840

420

1680

Correct Answer :­420 

3)
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Question Stimulus :­

Find the largest five digits number that is divisible by 7, 10, 15, 21 and 25.

7, 10, 15, 21 और 25 स े耂वभािजत होन ेवाला 5 अकंो क鋼ᘂ सबस ेबड़ी स氅ंया 栆ात करो।

98700

98950

99750

None of these/ उपरोȅत म鯼� स ेकोई नह鋽ᘂं

Correct Answer :­99750 

4)

Question Stimulus :­

A runner is running at the speed of 12 kmph along side a railway track. He is 200m ahead of the
engine of a 160m long train, running at the speed of 48 kmph, in the same direction. How long the
train will take to pass the runner?

एक धावक 12 kmph  क鋼ᘂ ग耂त स ेरलेव े頄के के समानाⰄतर दौड़ रहा ह।ै वह 160 meter लबंी 頄ने जो 耂क 48 kmph
क鋼ᘂ ग耂त स ेसमान 耂दशा म鯼� चल रह鋽ᘂ ह,ै के इिंजन स े200  meter आग ेह।ै 頄ने को धावक को पार करन े耂कतना समय
लगगेा?

36 seconds/ 36 सकेेⰄड

12 seconds / 12 सकेेⰄड

48 seconds / 48 सकेेⰄड

None of these / उपरोȅत म鯼� स ेकोई नह鋽ᘂ।ं

Correct Answer :­36 seconds/ 36 सकेेⰄड 

5)

Question Stimulus :­

If a person earns a profit of 10%  by selling a car and incurs a loss of 20% while selling another
car, find his overall profit or loss if the cost price of both the cars are same.  

य耂द एक 调यिȅत एक कार 10 찄耂तशत लाभ पर और एक अⰄय कार 20 찄耂तशत हा耂न पर बचेता ह।ै य耂द दोनो कारो
का 䈆य म頄ूय समान हो तो उसक鋼ᘂ कुल लाभ या हा耂न 栆ात कर े।
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10% Loss / 10%  हा耂न

15% Profit / 15 % लाभ

5% Loss / 5%  हा耂न

10%Profit / 10 % लाभ

Correct Answer :­5% Loss / 5%  हा耂न 

6)

Question Stimulus :­

If 43571A98B is a ‘9’ digit number divisible by 72. Which of the following is true for A and B ?

य耂द 43571A98B एक 9 अकंो का नबंर ह ैजो 耂क 72 स े耂वभािजत ह।ै 耂न頄न स ेकौनसा कथन A और B के 耂लए
स萃य ह?ै

A>B

A=B

A<B

Can’t be determined / 耂नधा᣽�耂रत नह鋽ᘂ ं耂कया जा सकता।

Correct Answer :­A=B 

7)

Question Stimulus :­

If a sum becomes Rs.18300 in 7  years at the rate of 7% per annum, find the sum.

य耂द एक रा耂श 7  वष郾ᘂ म鯼� 7% साधारण 调याज क鋼ᘂ दर स ेRs.18300 हो जाती ह।ै तो रा耂श 栆ात क鋼ᘂिजए।

Rs. 10000

Rs. 12000

Rs. 14000

Rs. 15000

Correct Answer :­Rs. 12000 

8)
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Question Stimulus :­

Priya broke her bangles as she slipped while walking. If she was wearing 12 bangles in her hands
then which of the following cannot be the ratio of broken is to unbroken bangles? 

耂찄या 耂फसलन ेस ेफश᣽� पर 耂गर गई िजसस ेउसक鋼ᘂ च耂ूड़या ँटूट गई। य耂द उसन ेअपन ेहाथो म鯼� 12 च耂ूड़या ँपहनी थी तो
耂न頄न耂ल耂खत म鯼� स ेकौन सा टूट鋽ᘂ हईु और 耂बना टूट鋽ᘂ हईु च耂ूड़य쿾ᘂ का अनपुात नह鋽ᘂ ंहो सकता ह짻�?

1 : 1

1 : 2

1 : 3

1 : 4

Correct Answer :­1 : 4 

9)

Question Stimulus :­

Mr. Pujari has some flowers with him. He needs to offer these flowers to the God in 5 temples. In
each temple, he offered one more than half of what he had while he was entering the temple. How
many flowers did he have in the beginning?

पजुार鋽ᘂ जी के पास कुछ फूल थ।े उⰄह ेवो सार ेफूल 5 म耂ंदरो म鯼� भगवान को अ耂प᣽�त करन ेथ।े 찄萃यके म耂ंदर म鯼� उⰄह쿾ᘂने
भगवान को 耂न頄न तर鋽ᘂके स ेफूल अ耂प᣽�त 耂कय।े उⰄहोन े찄萃यके म耂ंदर म鯼� आध ेस ेएक अ耂धक फूल अ耂प᣽�त 耂कय ेजो
耂क 耂कसी भी म耂ंदर म鯼� जान ेस ेपवू᣽� उनके पास थ।े उनके पास 찄ारभं म鯼� 耂कतन ेफूल थ?े

46

62

25

30

Correct Answer :­62 

10)

Question Stimulus :­

The ratio of incomes of A and B is 4:3 and their expenditures are in the ratio 3:2. If A saves one third of
his income then find the ratio of their savings?

A और B क鋼ᘂ आय का अनपुात 4:3 ह ैएव ंउनके 调यय का अनपुात 3:2 ह।ै य耂द A अपनी आय का एक 耂तहाई
बचत करता ह ैतो उनक鋼ᘂ बचतो का अनपुात 栆ात कर鯼�।
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4:3

9:7

12:11

4:5

Correct Answer :­12:11 

11)

Question Stimulus :­

Two dices are thrown randomly. Find the probability of getting the sum of digits as 9.

 

दो पास쿾ᘂ को अ栆ात 㠅प स ेफेका गया ह।ै दोनो पास쿾ᘂ पर आन ेवाल鋽ᘂ स氅ंयाओ ंका योग 9 होन ेक鋼ᘂ

सभंावना 栆ात कर鯼�।

None of these / उपरोȅत म鯼� स ेकोई नह鋽ᘂं

Correct Answer :­  

12)

Question Stimulus :­

The price of an apple is increased from Rs.50 per kg. to Rs.75 per kg.By what percent a person
shall need to decrease his consumption in order to have the same expenditure?

सवे का भाव 50 㠅. 찄耂त耂कलो स ेबढ़कर 75 㠅. 찄耂त耂कलो हो गया। 耂कसी 调यिȅत को अपन ेखच᣽� को एकसमान
रखन ेहते ुखपत को 耂कतन े찄耂तशत स ेकम करन ेक鋼ᘂ आवशयकता ह?ै

20%

25%
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16  %

33 %

Correct Answer :­33 % 

13)

Question Stimulus :­

The following graph shows the marks of a student in 5 different subjects. If he got 25 marks in Hindi then
how many marks did he score in mathematics?

 

एक छा阄 के पाचं अलग अलग 耂वय쿾ᘂ के 찄ा调ताकं 耂न頄न 鐅ाफ म鯼� 耂दएगएह짻�।य耂द उस े耂हⰄद鋽ᘂ म鯼� 25 अकं 찄ा调त हएु ह짻� तो
ग耂णत के 찄ा调ताकं 耂कतन ेह짻�?

45

55

35

25

Correct Answer :­55 

14)
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Question Stimulus :­

This question is followed by two statements A and B. Indicate your responses based on the given
choices?

 

What is the value of X?

Statement A   :    X2 = 36

Statement B   :    X > 0

 

इस 찄⠀쀃न म鯼� 찄⠀쀃न के बाद दो कथन A और B 耂दय ेहएु ह짻�। अपनी 찄耂त耂䈆या को 耂दय ेहएु耂वक頄पो के आधार पर
अ耂ंकत कर鯼�?

X का मान ȅया ह짻�?

कथन A :  X2 = 36

कथन B : X > 0

If a question can be answered by using statement A alone but not by using statement B
alone./

य耂द 찄⠀쀃न का उ萃तर केवल कथन A के उपयोग स े耂दया जा सके परⰄत ुकथन B के उपयोग स ेनह鋽ᘂ।ं

If a question can be answered byusing statement B alone but not by using statement A alone/

य耂द 찄⠀쀃न काउ萃तर केवल कथन B के उपयोग स े耂दया जा सके परⰄत ुकथन A के उपयोग स ेनह鋽ᘂ।ं

If the question can be answered using statement A and statement B together but not by using
either statement A or statement B alone/

य耂द 찄⠀쀃न का उ萃तर कथन  A और कथन B के एक साथ उपयोग स े耂दया जा सके परⰄत ु耂कसी भी एक
कथन A या B के उपयोग स ेनह鋽ᘂ।ं

If the question cannot be answered even by using statement A and statement B together/

य耂द 찄⠀쀃न का उ萃तर दोनो कथनो A और B के एक साथ उपयोग स ेभी न 耂दया जा सक鯼�।

Correct Answer :­If the question can be answered using statement A and statement B together but
not by using either statement A or statement B alone/ य耂द 찄⠀쀃न का उ萃तर कथन  A और कथन B के एक
साथ उपयोग स े耂दया जा सके परⰄत ु耂कसी भी एक कथन A या B के उपयोग स ेनह鋽ᘂ।ं 
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15)

Question Stimulus :­

How much water is to be mixed in 20 liters of 20% sugar solution so that the resultant solution contains
8% sugar?

20 ल鋽ᘂटर 耂वलयन म鯼� 20% शȅकर ह।ै इसम鯼� 耂कतना जल 耂मलाया जाय ेता耂क 찄ा调त 耂वलयन म鯼� 8% शȅकर हो?

10 liter/ 10 ल鋽ᘂटर

20 liter/ 20 ल鋽ᘂटर

24 liter/ 24 ल鋽ᘂटर

30 liter/ 30 ल鋽ᘂटर

Correct Answer :­

30 liter/ 30 ल鋽ᘂटर 

Topic:­ General Science
1)

Question Stimulus :­

Which among the following waves is used for communication by artificial satellites?

 कृ耂阄म उप鐅ह쿾ᘂ 頄वारा सचंार के 耂लए 耂न頄न耂ल耂खत म鯼� स ेकौन सी तरगं 찄योग क鋼ᘂ जाती है

Micro waves/ माइ䈆ो तरगंे

Radio waves/ र耂ेडयो तरगंे

A.M/ ए एम

UV rays/ य ूवी 耂करण鯼�

Correct Answer :­Micro waves/ माइ䈆ो तरगं े

2)

Question Stimulus :­

Optical fibre is used for which purpose?

찄काशीय ततं ुका 찄योग कहा ँहोता ह?ै
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CT scans/  सी ट鋽ᘂ 頄कैन

X‐ray photos/ एȅस र े耂करण

Ultrasound scans/ अ頄頄ासाउंड 頄कैन

Communication/ सचंार

Correct Answer :­Communication/ सचंार 

3)

Question Stimulus :­

What is the use of coolis tube ?

 

को耂लश 頄यबू का उपयोग ȅया ह?ै

Radio waves/ र耂ेडयो तरगं쿾ᘂ

Micro waves/ माइ䈆ो तरगं쿾ᘂ

X‐rays/ एȅस रे

Gamma rays/ गामा रे

Correct Answer :­X‐rays/ एȅस र े

4)

Question Stimulus :­

What is the unit of Magnetic Flux Density ?

च頄ुबक鋼ᘂय ȅलȅस घन萃व क鋼ᘂ इकाई ȅया ह?ै

Newton/ Ⰴयटून

Tesla/ ट頄ेला

Pascal/ पा頄कल

Newton per metre/ Ⰴयटून 찄耂त मीटर

Correct Answer :­Tesla/ ट頄ेला 
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5)

Question Stimulus :­

The instrument used to measure the force and velocity of the wind is?

इस उपकरण स ेपवन का वगे और बल नापा जाता है

Anemometer/ पवन वगे मापी

Voltmeter/ वो頄टमीटर

Ammeter/ अमीटर

Resistor/ 찄耂तरोधक

Correct Answer :­Anemometer/ पवन वगे मापी 

6)

Question Stimulus :­

Which metal can deposit copper from copper sulphate solution?

कौन सा धात ुताबं ेस頄फेट 耂वलयन स ेताबं ेको  जमा कर सकता ह?ै

Iron/ लोहा

Calcium/ कैि頄सयम

Sulphur/ गधंक

Titanium/ टाइट耂ेनयम

Correct Answer :­Iron/ लोहा 

7)

Question Stimulus :­

What is the name of gas which is present in both  natural gas and biogas?

찄ाकृ耂तक गसै और बायोगसै दोन쿾ᘂ म ेमौजदू गसै का नाम ȅया ह?ै

Carbon Dioxide/ काब᣽�न डाइऑȅसाइड

Methane/ मीथने
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Sulphur Dioxide/ स頄फर डाइऑȅसाइड

Nitrogen oxide/ नाइ頄ोजन ऑȅसाइड

Correct Answer :­Methane/ मीथने 

8)

Question Stimulus :­

Which of the following is likely to cause the average increase in temperature of Earth’s
atmosphere in future?

भ耂व调य म鯼� प㘀戄वी के वायमुडंल के तापमान म鯼� औसत व耂ृ氅 का कारण ȅया ह?ै

Atomic warfare/ परमाण ुय氅ु

Increasing Ozone layer hole/ ओजोन 耂छ頄 म े耂व頄तार

Dust clouds from volcanoes/ ȅवालामखुी स ेधलू के बादल쿾ᘂ

All of the above / उपरोȅत म鯼� सभी 

Correct Answer :­All of the above / उपरोȅत म鯼� सभी  

9)

Question Stimulus :­

What is used to dilute oxygen in the gas cylinders used by divers?

गोताखोर쿾ᘂ 頄वारा 찄यȅुत गसै 耂सल鯼�डर쿾ᘂ म鯼� ऑȅसीजन को तरल करन ेके 耂लए ȅया 찄योग 耂कया जाता ह?ै

Hydrogen/ हाइ戄ोजन

Methane/ मीथने

Helium/ ह鋽ᘂ耂लयम

Carbon dioxide/ काब᣽�न डाइऑȅसाइड

Correct Answer :­Helium/ ह鋽ᘂ耂लयम 

10)

Question Stimulus :­



10/19/2015 localhost:61852

http://localhost:61852/ 17/85

Formula of Bleaching Powder is :

耂वरजंक चणू᣽� का स阄ू ह:ै

CaOCl2

CaCO3

CaKOH

Ca2Al(OH)4

Correct Answer :­CaOCl2 

11)

Question Stimulus :­

A large blood vessel that carries blood away from the heart to other parts of the body is:

एक बडी रȅत वा耂हका जो 頄दय स ेशर鋽ᘂर के अⰄय भाग쿾ᘂ को रȅत पहुंचात ेह:ै

A vein / नाड़ी

An artery/ धमनी

A capillary/ के耂शका

Nerve/ नस

Correct Answer :­An artery/ धमनी 

12)

Question Stimulus :­

Which is the largest white blood cell in human body?

मानव  शर鋽ᘂर म鯼� सबस ेबडा ⠀쀃वते रȅत को耂शका कौन सा ह?ै

Erythrocytes/ ए耂र㴀ꈅोसाइट

Monocytes/ मोनोसाइट

Lymphocyte/ 耂ल頄फोसाइट

Femur/ जाघँ क鋼ᘂ ह戄डी
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Correct Answer :­Lymphocyte/ 耂ल頄फोसाइट 

13)

Question Stimulus :­

Deficiency of Iron can cause?

आयरन क鋼ᘂ अभाव स ेहोता है

(A) Anemia only/ रȅता頄पता एनी耂मया

(B) Weak Immunity only/ कमजोर 찄耂तर☀分ण

Neither A nor B/ A और B दोन쿾ᘂ नह鋽ᘂ

Both A and B/ A और B दोन쿾ᘂ

Correct Answer :­Both A and B/ A और B दोन쿾ᘂ 

14)

Question Stimulus :­

Night blindness  is caused due to the deficiency of:

रत⇾ᘂधी 耂कस के अभाव स ेहोता ह?ै

Vitamin A1 / 耂वटा耂मन A1

Vitamin A2/ 耂वटा耂मन A2

Vitamin A3/ 耂वटा耂मन A3

Vitamin A/ 耂वटा耂मन A

Correct Answer :­Vitamin A/ 耂वटा耂मन A 

15)

Question Stimulus :­

The Fungal Disease “Red Rot” affects which plant?

फफूँद鋽ᘂ रोग ''रडे रोट'' कौन स ेपौध ेम ेहोता ह?ै

Groundnut/ मूंगफ़ल鋽ᘂ
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Sugarcane/ गⰄना

Coffee/ कॉफ鋼ᘂ

Potato/ आलू

Correct Answer :­Sugarcane/ गⰄना 

Topic:­ General Hindi
1)

Question Stimulus :­

‘‘थोथा चना बाज ेघना’’ लोकोिȅत का अथ᣽� ह।ै

अलगाव क鋼ᘂ ि頄थ耂त

调यथ᣽� आड頄बर

बरु ेकाम का बरुा फल

अकम᣽�Ⰴय­अ耂धक बात करन ेवाला

Correct Answer :­अकम᣽�Ⰴय­अ耂धक बात करन ेवाला 

2)

Question Stimulus :­

‘पाला’ 耂कसका पया᣽�यवाची ह-ै

हमे

तषुार

द鋽ᘂि调त

पोत

Correct Answer :­तषुार 

3)

Question Stimulus :­

श氅ु वाȅय ह-ै
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उनके एक प阄ु ह짻�।

उनको एक प阄ु ह।ै

उनका एक प阄ु ह।ै

उनक鋼ᘂ एक प阄ु ह।ै

Correct Answer :­उनका एक प阄ु ह।ै 

4)

Question Stimulus :­

‘‘नी耂त म鯼� 耂नपणु’’ समास ह।ै

करण त萃प㠅ुष

स찄ंदान त萃प㠅ुष

कम᣽� त萃प㠅ुष

अ耂धकरण त萃प㠅ुष

Correct Answer :­अ耂धकरण त萃प㠅ुष 

5)

Question Stimulus :­

आम के पड़े쿾ᘂ के समहू को ___________ कहत ेह짻�।

यथू

कतार

अमराई

परुवाई

Correct Answer :­अमराई 

6)

Question Stimulus :­

‘찄विृ萃त’ का 耂वलोम ह।ै
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द调ु찄विृ萃त

स頄찄विृ萃त

विृ萃त

耂नविृ萃त

Correct Answer :­द调ु찄विृ萃त 

7)

Question Stimulus :­

頄वर स耂ंध के भदे ह짻�।

चार

तीन

पाचँ

छः

Correct Answer :­पाचँ 

8)

Question Stimulus :­

वत᣽�नी अश氅ु ह।ै

रचना萃मक

स耂ूचपा阄

ऐ耂तहा耂सक

शिȅतमान

Correct Answer :­स耂ूचपा阄 

9)

Question Stimulus :­

शातं रस का 頄थाई भाव ह।ै
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र耂त

शोक

耂नव櫼�द

䈆ोध

Correct Answer :­耂नव櫼�द 

10)

Question Stimulus :­

耂न頄न म鯼� स े耂भⰄन श调द च耂ुनए-

हार

पराजय

अजय

मात

Correct Answer :­अजय 

11)

Question Stimulus :­

कौटुि頄बक का समानाथῡ怠 ह।ै

耂रहायशी

पा耂रवा耂रक

वयैिȅतक

य頄ेल鋽ᘂ

Correct Answer :­पा耂रवा耂रक 

12)

Question Stimulus :­

‘‘耂कसी बात पर अड़ ेरहना’’ के 耂लए एक श调द होगा।
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अ耂ड़ग

अचल

頄ढ़ता

इनम鯼� स ेकोई नह鋽ᘂ।ं

Correct Answer :­अ耂ड़ग 

13)

Question Stimulus :­

दोहा और सोरठा 耂कस 찄कार के छⰄद ह짻�।

समवा耂ष᣽�क

सममा耂阄क

अ氅᣽�सम मा耂阄क

耂वषम मा耂阄क

Correct Answer :­耂वषम मा耂阄क 

14)

Question Stimulus :­

‘‘उसका मखु चⰄ頄मा के समान सⰄुदर ह’ै’ इस वाȅय म鯼� साधारण धम᣽� ह।ै

मखु

चⰄ頄मा

के समान

सⰄुदरता

Correct Answer :­चⰄ頄मा 

15)

Question Stimulus :­

सचंार鋽ᘂ भाव क鋼ᘂ स氅ंया ह।ै
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27

29

31

33

Correct Answer :­33 

Topic:­ General English
1)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Choose the option that can be substituted for the given sentence.

A person who believes that nothing is known or can be known of the existence of god.

Atheist.

Theist.

Agnostic.

Disbeliever.

Correct Answer :­Agnostic. 

2)

Question Stimulus :­

DIRECTION: Choose the option that can be substituted for the given sentence.

A large cage, building or enclosure for keeping birds.

Apiary.

Aviary.

Nest.

Hive.

Correct Answer :­Aviary. 

3)

Question Stimulus :­

What will be the synonym of the word ‘Native’?
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Dweller.

Aboriginal.

Citizen.

National.

Correct Answer :­Aboriginal. 

4)

Question Stimulus :­

What will be the antonym of the ‘Juvenile’?

Young.

Adult.

Inexperienced.

Prisoner.

Correct Answer :­Adult. 

5)

Question Stimulus :­

Choose the correct sentence out of the given sentences.

The cows are economically useful.

Cow is economically useful.

The son should be obedient.

The dogs are a faithful animal.

Correct Answer :­Cow is economically useful. 

6)

Question Stimulus :­

DIRECTION: In the following questions, four alternatives are given for the Idiom/Phrase printed in
italics. Choose the alternative which best expresses the meaning of the Idiom/Phrase.

Harshita will be on cloud nine when her project gets completed successfully.

ecstatic
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dejected

at a very high place

at the ninth place in company

Correct Answer :­ecstatic 

7)

Question Stimulus :­

DIRECTION: In the following questions, four alternatives are given for the Idiom/Phrase printed in
italics. Choose the alternative which best expresses the meaning of the Idiom/Phrase.

Sandra always cries over spilled milk, she cannot understand and accept reality.

to cry loudly and seek attention

to be unhappy about what cannot be reversed

to waste things and repent

to always keep complaining

Correct Answer :­to be unhappy about what cannot be reversed 

8)

Question Stimulus :­

DIRECTION: In the following questions groups of four words are given. In each group, one word is
correctly spelt. Find the correctly spelt word.

Find the correctly spelt word.

Privilege.

Privillage.

Privlege.

Privileg.

Correct Answer :­Privilege. 

9)

Question Stimulus :­

DIRECTION: In the following question groups of four words are given. In each group, one word is
correctly spelt. Find the correctly spelt word.
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Occason.

Occassion.

Occasion.

Ocason.

Correct Answer :­Occasion. 

10)

Question Stimulus :­

DIRECTION: Fill in the blank with correct preposition.

When he alighted ____ the car, he was welcomed with open arms.

on

at

from

by

Correct Answer :­from 

11)

Question Stimulus :­

DIRECTION: Fill in the blank with correct preposition.

It has been almost 15 year ____ I saw him.

when

for

since.

while

Correct Answer :­since. 

12)

Question Stimulus :­

DIRECTION: Out of the given options which will be the correct passive form of the sentence.
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Jane Austen wrote the novel, ‘Pride and Prejudice’.

The novel ‘Pride and Prejudice’ is written by Jane Austin.

The novel ‘Pride and Prejudice’ was written by Jane Austin.

The novel ‘Pride and Prejudice’ has been written by Jane Austin.

The novel ‘Pride and Prejudice’ is being written by Jane Austin.

Correct Answer :­The novel ‘Pride and Prejudice’ was written by Jane Austin. 

13)

Question Stimulus :­

DIRECTION: Choose the correct article.

Mr. Smith is _____ honourable person.

a

an

the

No article required.

Correct Answer :­an 

14)

Question Stimulus :­

DIRECTION: Choose the option that has the correct form of indirect speech.

Mike said, I am unwell.

Mike said that he is unwell.

Mike said that he had been unwell.

Mike said that he was unwell

Mike said that he is being unwell.

Correct Answer :­Mike said that he was unwell 

15)

Question Stimulus :­

DIRECTION: Arrange the following options to get a meaningful paragraph.
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(A) For a man who does not over eat.

(B) To enjoy good health.

(C) Enjoys sound sleep and rises early completely refreshed.

(D) We should eat moderately.

DBAC.

DACB.

BDAC.

BDCA.

Correct Answer :­BDAC. 

Topic:­ General Computer Knowledge
1)

Question Stimulus :­

Which of the following are the storage devices?

 (I) Hard disk.

(II) Floppy Disk

(III) CD ­ ROM

 耂न頄न म鯼� स ेकौन सा 頄टोरजे 耂डवाइस ह짻�घ्

(I) हाड᣽� 耂ड頄क

(II) ȅलापी 耂ड頄क

(III) सीण ्डीण ्रोम

I and II./I और II

II and III./II और III

I and III./ I और III

I, II and III./I, II और III

Correct Answer :­I, II and III./I, II और III 

2)
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Question Stimulus :­

Which shortcut key is used to delete an entire word, in MS­Word?

एम. एस वड᣽� म鯼� 耂न頄न म鯼� स ेकौन सी कुंजी, सपंणू᣽� वड᣽� को 耂डल鋽ᘂट करन ेके 耂लए उपयोग क鋼ᘂ जाती ह짻�?

Ctrl + Delete

Alt + delete

Shift Backspace

Ctrl+D

Correct Answer :­Ctrl + Delete 

3)

Question Stimulus :­

What is the use of name box in MS­ Excel?

 एम.एस. एȅसल म鯼� नमे बाȅस का ȅया उपयोग ह짻�।

Displays the Sum./ योग ¼Sum½ 耂ड頄调लsे के 耂लए

Used to type formulas./ फामलूा᣽� टाइप करन ेके 耂लए

Displays the address of the cell./ सले का ए戄से᣽� 耂ड頄调ल ेके 耂लए

Used to insert rows and columns./ रो और कालम 찄耂व调ट करन ेके 耂लए

Correct Answer :­Displays the address of the cell./ सले का ए戄से᣽� 耂ड頄调ल ेके 耂लए 

4)

Question Stimulus :­

In MS Excel _________ is written before writing any formula.

 एम एस एȅसले म鯼� स阄ू 耂लखन ेस ेपहल े _________  耂लखा जाता ह।ै

=

>

<

%
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Correct Answer :­= 

5)

Question Stimulus :­

Which protocol is the protocol of the internet?

 耂न頄न म ेस ेकौन सी 찄ोटोकाल इटंरनटे 찄ोटोकाल ह?ै

SFTP

HTTP

TCP/IP

HTTPs

Correct Answer :­TCP/IP 

6)

Question Stimulus :­

Blue tooth is an example of which type of network?

 调ल­ूटूथ 耂कस 찄कार का नटेवक᣽� उदाहरण ह짻�?

Personal Area network. / पस᣽�नल ऐ耂रया नटेवक᣽�

Local Area network./ लोकल ए耂रया नटेवक᣽�

Virtual private network./ वरचअूल ¼virtual½ 찄ाइवटे नटेव᣽�क

Wide area Network./ वाइड ¼wide½ ए耂रया नटेवक᣽�

Correct Answer :­Personal Area network. / पस᣽�नल ऐ耂रया नटेवक᣽� 

7)

Question Stimulus :­

What is the full form of OSI?

ओ. एस. आई. का परूा नाम ȅया ह짻�?

Open system inter connection./ ओपन 耂स頄टम इटंर कनȅेशन

Operating system interface./ ओपर耂ेटगं 耂स頄टम इटंरफेस
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Optical service implementation./ ओि调टकल स耂व᣽�स इ頄调ल鋽ᘂमⰄेटषेन

Optical Status Identification./ ओि调टकल 頄टटेस आइडिेⰄट耂फकेशन

Correct Answer :­Open system inter connection./ ओपन 耂स頄टम इटंर कनȅेशन 

8)

Question Stimulus :­

Which of the following are the three components of CPU (Central Processing Unit) of a Computer? 

耂न頄न म ेस ेकौन स ेकं调यटूर के सी. पी. य.ू (क鯼�頄鋽ᘂय 찄स頄ंकरण य耂ूनट) के तीन अगं ह짻�?

CU, ALU and Output./ सी य.ू ए. एल. य.ू एडं आउटपटु

Output, MU and CU./ आउटपटु एम. य.ू एडं सी य.ू

Input, MU and ALU./ इनपटु, एम. य.ू एडं ए. एल. य.ू

ALU, MU and CU./ ए. एल. य.ूएम. य.ू एडं सी. य.ू

Correct Answer :­ALU, MU and CU./ ए. एल. य.ूएम. य.ू एडं सी. य.ू 

9)

Question Stimulus :­

Which of the following is not an input device?

 耂न頄न म鯼� स ेकौन सा इनपटु 耂डवाइस नह鋽ᘂ ंह짻�?

Mouse/ माउस

Speaker/ 頄पीकर

Microphone / माइ䈆ोफोन

Joystick/ जोयि頄टक

Correct Answer :­Speaker/ 頄पीकर 

10)

Question Stimulus :­

Which of the following electronic devices was used in First generation Computers?
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耂न頄न म ेस ेकोन सी इलȅे頄ा耂नक 耂डवाईस 찄थम पीढ़鋽ᘂ के क頄यटूर म鯼� 찄योग क鋼ᘂ गई थी?

Microprocessor./ माइ䈆ो찄ोसजेर

Vacuum Tube./ वȅेयमू 頄यबू

Transistor./ 頄ािंज頄टर

Integrated Circuit./ इटं鋽ᘂ鐅टेडे स耂क᣽�ट

Correct Answer :­Vacuum Tube./ वȅेयमू 頄यबू 

11)

Question Stimulus :­

Every NIC (Network Interface Card) has its own _____address that identifies the PC on the
network.

हर एनआईसी (नटेवक᣽� इटंरफेस काड᣽� ) नटेवक᣽� पर _____  ए戄से सहायता स ेपी सी को पहचानती है

MAD/ एम ए 耂ड

PAC / 耂प ए सी

MAC/ एम ए सी

SAT/ एम ए ट鋽ᘂ

Correct Answer :­MAC/ एम ए सी 

12)

Question Stimulus :­

Which language is directly understood by the computer without translating it?

 찄ो鐅ाम अनवुाद 耂कए 耂बना क頄调यटूर 頄वारा आसानी स ेसमझन ेवाल鋽ᘂ ल짻�쀃व鯼�ज को कहत ेह짻�?

Machine language./ मशीन ल짻�쀃वजे

Hardware  language./ हाड᣽�वयेर ल짻�쀃वजे

Inter language./ इटंर ल짻�쀃वजे

Soft language./ साȅट ल짻�쀃वजे
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Correct Answer :­Machine language./ मशीन ल짻�쀃वजे 

13)

Question Stimulus :­

Which of the following can be the extension of MS Word document?

 耂न頄न耂ल耂खत म鯼� स ेकौन सा एम. एस. वड᣽� डाȅयमूⰄेट का एȅ頄टⰄेसन ह?ै

.doc

.exe  

.txt

.dll

Correct Answer :­.doc 

14)

Question Stimulus :­

What is the computer instruction written with the use of English words instead of binary machine
code called?

वह क頄调यटूर 耂नद櫼�श जो 耂क बाइनर鋽ᘂ मषीन कोड के बदल ेअ鐅ंजेी श调द쿾ᘂ म鯼� 耂लखा जाता ह짻�,ȅया कहलाता ह?ै

Opcode./ ओपकडे

Symbolic code./ 耂स頄बा耂लक कोड

Mnemonic./ Ⰴयमूो耂नक

Gray code./ 鐅­ेकोड

Correct Answer :­Symbolic code./ 耂स頄बा耂लक कोड 

15)

Question Stimulus :­

MS Excel is an example of _________________

एम एस एȅसले _________________ क鋼ᘂ उदाहरण है

A word Processor / एक वड᣽� 찄ोससेर
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Spread Sheet software/ 頄찄डे शीट सॉȅटवयेर

Both (a) and (b)/ (a) और (b)

 Neither (a) nor (b)/ ए और बी दोन쿾ᘂ नह鋽ᘂं

Correct Answer :­Spread Sheet software/ 頄찄डे शीट सॉȅटवयेर 

Topic:­ Reasoning
1)

Question Stimulus :­

Pointing to a boy. Anjali said ‘He is the son of my grandfather’s only child’. How is Anjali related
to that boy?

 एक लड़के क鋼ᘂ तरफ इशारा करत ेहएु अजं耂ल न ेकहा “वह मरे ेदादा जी के इकलौती सतंान का प阄ु ह।ै” अजंल鋽ᘂ
耂र⠀쀃 त ेम鯼� उस लड़के क鋼ᘂ ȅ या ह?ै

Cousin/ किजन

Sister/ बहन

Mother/ माँ

Aunt/ चाची

Correct Answer :­Sister/ बहन 

2)

Question Stimulus :­

In the question below, there are two statements followed by conclusions numbered I, II, III and IV.
You have to take the given statements to be true even if they seem to be at variance with commonly
known facts and then decide which of the given conclusions logically follow(s) from the given
statements.

Statements:

(A)  All girls are cute.                                        

(B)   All cute are westernized.

Conclusions:

I.     Some cute are girls.       
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II.    No cute is a girl.

III.   Some westernized are girls.                       

IV.   All westernized are girls.

 

नीच े耂दय ेगय े찄⠀쀃 न म鯼� A और B दो कथन ह짻� और उसके बाद I, II, III और IV  耂न调 कष᣽� 耂दय ेगय ेह짻�। आपको 耂दये
गए कथन쿾ᘂ को स萃 य मानना ह,ै भल ेह鋽ᘂ व े सव᣽�栆ात त㘀戄 य쿾ᘂ स े耂भⰄ न ह쿾ᘂ। सभी 耂न调 कष᣽� प耂ढ़य े耂फर तय क鋼ᘂिजए क鋼ᘂ
कौन सा तक᣽� 耂दए गय ेकथन쿾ᘂ का अनसुरण करता ह।ै

कथन:

(A)  कुछ लड़耂कया ँआकष᣽�क ह짻�।                            

(B)   सभी आकष᣽�क पा⠀쀃 चा萃 य ह।ै

耂न调कष᣽�:

I.     कुछ आकष᣽�क, लड़耂कया ँह짻�।                           

II.    कोई आकष᣽�क, लड़क鋼ᘂ नह鋽ᘂ ंह।ै

III.   कुछ पा⠀쀃 चा萃 य, लड़耂कया ँह짻�।

IV.      सभी पा⠀쀃 चा萃 य लड़耂कया ँह짻�।

Only I follows/ केवल I अनसुरण करता ह।ै

Either I or II follows / या तो  I या II अनसुरण करता ह।ै

Either III or IV follows / या तो III या IV अनसुरण करता ह।ै

Only I & III follow / केवल I और III अनसुरण करता ह।ै

Correct Answer :­Only I & III follow / केवल I और III अनसुरण करता ह।ै 

3)

Question Stimulus :­

In the question below, there are two statements followed by conclusions numbered I, II, III and IV.
You have to take the given statements to be true even if they seem to be at variance with commonly
known facts and then decide which of the given conclusions logically follow(s) from the given
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statements.

(A)  Some girls are cunning. 

(B)   No cunning is wicked.

Conclusions:

I.     Some cunning are girls. 

II.    Some wickeds are girls.

III.   Some girls are not wicked.                        

IV.   All wickeds are girls.

 

नीच े耂दय ेगय े찄⠀쀃 न म鯼� A और B दो कथन ह짻� और उसके बाद I, II, III और IV  耂न调 कष᣽� 耂दय ेगय ेह짻�। आपको 耂दये
गए कथन쿾ᘂ को स萃 य मानना ह,ै भल ेह鋽ᘂ व े सव᣽�栆ात त㘀戄 य쿾ᘂ स े耂भⰄ न ह쿾ᘂ। सभी 耂न调 कष᣽� प耂ढ़य े耂फर तय क鋼ᘂिजए क鋼ᘂ
कौन सा तक᣽� 耂दए गय ेकथन쿾ᘂ का अनसुरण करता ह।ै

कथन:

 (A) कुछ लड़耂कया ँचाला क ह짻� । 

(B)   कोई लड़क鋼ᘂ चालाक नह鋽ᘂ ंह ै।

耂न调कष᣽�:

I.     कुछ चालाक, लड़耂कया ँह짻�।

II.    कुछ द调ु ट, लड़耂कया ँह짻�।

III.   कुछ लड़耂कया,ँ द调ु ट नह鋽ᘂ ह짻�।

IV.       सभी द调ु ट, लड़耂कया ँह짻�।

Only I follows/ केवल I अनसुरण करता ह।ै

Either II or III follows / या तो  II या III अनसुरण करता ह।ै

Only I and III follows / केवल I और III अनसुरण करता ह।ै

Only I & II follow / केवल I और III अनसुरण करता ह।ै
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Correct Answer :­Only I follows/ केवल I अनसुरण करता ह।ै 

4)

Question Stimulus :­

While playing a game of cards, a player holds 13 cards of all four suits, of which seven are black
and six are red. There are twice as many diamonds as spades and twice as many hearts as
diamonds. How many clubs does he hold?

ताश के प萃 त쿾ᘂ का खले खलेत ेसमय एक 耂खलाड़ी के पास चार쿾ᘂ 찄कार के 13 प萃 त ेह짻� िजनम ेस े7 काल ेऔर 6 लाल ह짻�।
उनम鯼� िजतन ेप萃 त ेहकुुम के ह짻� उसस ेदोगनु ेप萃 त े戄ट के ह짻�, और िजतन ेप萃 त े戄ट के ह짻�, उसस ेदोगनु ेप萃 त ेपान के ह짻�।
उसके पास 耂कतन ेप萃 त े耂चड़ी के ह짻�?

4

5

6

7

Correct Answer :­6 

5)

Question Stimulus :­

While having dinner eight friends Pankaj, Qatar, Radha, Satish, Tarun, Utkarsh, Varun and
Womik are sitting around a circular table facing the center. Tarun is sitting opposite Utkarsh.
Radha is between Qatar and Womik while Pankaj is between Satish and Varun. In how many ways
can the friends sit?

 रा耂阄 भोजन के समय आठ दो頄 त पकंज, कतार, राधा, सतीश, त頄ण, उ萃 कष᣽�, व頄ण और वो耂मक एक व萃ृ तीय मजे
के चार쿾ᘂ ओर केⰄ 頄 क鋼ᘂ तरफ मखु करके बठैे ह짻�। त頄ण, उ萃 कष᣽� के 耂वपर鋽ᘂत बठैा ह।ै राधा, कतार और वो耂मक के
मⰀ戄 य म鯼� ह ैजब耂क पकंज, सतीश ओर व頄ण के मⰀ戄 य म鯼� ह।ै 耂कतन ेतरह स ेसभी दो頄 त बठै सकत ेह짻�?

4

8

2

16

Correct Answer :­8 

6)

Question Stimulus :­
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In the question below, there are two statements followed by conclusions numbered I, II, III and IV.
You have to take the given statements to be true even if they seem to be at variance with commonly
known facts and then decide which of the given conclusions logically follow(s) from the given
statements.

Statements:

(A)  Some trees are sharks.   

(B)   Some sharks are balloons.

Conclusions:

I.     All balloons are sharks. 

II.    All balloons are trees.

III.   Some trees are balloons.

IV.   No tree is a balloon.

 

नीच े耂दय ेगय े찄⠀쀃 न म鯼� A और B दो कथन ह짻� और उसके बाद I, II, III और IV  耂न调 कष᣽� 耂दय ेगय ेह짻�। आपको 耂दये
गए कथन쿾ᘂ को स萃 य मानना ह,ै भल ेह鋽ᘂ व े सव᣽�栆ात त㘀戄 य쿾ᘂ स े耂भⰄ न ह쿾ᘂ। सभी 耂न调 कष᣽� प耂ढ़य े耂फर तय क鋼ᘂिजए क鋼ᘂ
कौन सा तक᣽� 耂दए गय ेकथन쿾ᘂ का अनसुरण करता ह।ै

कथन:

(A)  कुछ पड़े शाक᣽� ह짻� ।     

(B)   कुछ शाक᣽� ग调ु बार ेह짻� ।

耂न调कष᣽�:

I.     सभी ग调ु बार ेशाक᣽� ह짻� । 

II.    सभी ग调ु बार ेपड़े ह짻� ।

III.   कुछ पड़े ग调ु बार ेह짻�।

IV.   कोई पड़े ग调ु बारा नह鋽ᘂ ंह।ै

Only I follows/ केवल I अनसुरण करता ह।ै
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Only II & III follow / केवल II और III अनसुरण करत ेह짻�

Only either III or IV follows / या तो केवल III या IV अनसुरण करता ह।ै

None of I, II, III and IV follows/ I, II, III और IV म鯼� स ेकोई भी अनसुरण नह鋽ᘂ करता ह짻�

Correct Answer :­Only either III or IV follows / या तो केवल III या IV अनसुरण करता ह।ै 

7)

Question Stimulus :­

In a certain code language HELICOPTER is coded as EKNGJPCRNM. How will AMERICAN be
coded?

 耂कसी कूट भाषा म鯼� HELICOPTER को EKNGJPCRNM 耂लखा जाता ह।ै उसी कूट भाषा म鯼� AMERICAN को
耂कस 찄कार 耂लखा जायगेा?

TGOCGAYL

GAYLCOGT

TGOCLYAG

COGTLYAG

Correct Answer :­TGOCLYAG 

8)

Question Stimulus :­

If A = 1, B = 3, C = 5 and so on. In the same language, value of ON is 56. Which of the following is
the numeral value of the word URGENT?

 य耂द A=1, B=3, C=5 इसी तरह स ेआग।े इस भाषा म鯼� ON का आ耂ंकक मान 56 ह।ै 耂न頄 न म ेस ेURGENT
का आ耂ंकक मान ȅ या होगा?

124

164

150

220

Correct Answer :­164 

9)
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Question Stimulus :­

Study the following arrangement carefully and answer the questions given below:

W 3 # R $ F G K L 2 @ 5 S % T U 4 * 6 & P A 7 ©

Which of the following is the fourth to the right of eighteenth from the right end of the above
arrangement?

 

耂न頄 न耂ल耂खत 调यव頄था का सावधानी पवू᣽�क अⰀ戄 ययन कर鯼� और नीच े耂दए गय े찄⠀쀃 न का उ萃 तर द।े 

W 3 # R $ F G K L 2 @ 5 S % T U 4 * 6 & P A 7 ©

耂न頄 न म鯼� कोन सा उपयȅु त 调 यव頄 था म鯼� दाईँ ओर स ेअठारहव ेके दाई तरफ चौथा ह?ै

G

@

5

2

Correct Answer :­@ 

10)

Question Stimulus :­

Study the following arrangement carefully and answer the questions given below:

W 3 # R $ F G K L 2 @ 5 S % T U 4 * 6 & P A 7 ©

How many numbers and symbols in total are present in the arrangement?

 

耂न頄 न耂ल耂खत 调यव頄था का सावधानी पवू᣽�क अⰀ戄 ययन कर ेऔर नीच े耂दए गए 찄⠀쀃 न का उ萃 तर द।े 

W 3 # R $ F G K L 2 @ 5 S % T U 4 * 6 & P A 7 ©

调 यव頄 था म鯼� कुल 耂कतन ेअकं और सकंेत ह짻�?

6

14

13
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7

Correct Answer :­13 

11)

Question Stimulus :­

Study the following arrangement carefully and answer the questions given below:

W 3 # R $ F G K L 2 @ 5 S % T U 4 * 6 & P A 7 ©

How many such numbers are there in the above arrangement each of which is immediately
preceded by a letter and immediately followed by a symbol?

 

耂न頄 न耂ल耂खत 调यव頄था का सावधानी पवू᣽�क अⰀ戄 ययन कर鯼� और नीच े耂दए गए 찄⠀쀃 न का उ萃 तर द।े 

W 3 # R $ F G K L 2 @ 5 S % T U 4 * 6 & P A 7 ©

उपय᣽ु�ȅ त 调 यव頄 था म鯼� ऐस े耂कतन ेअकं ह짻�, िजनके तरुतं पहल ेअ☀分र और तरुतं बाद सकंेत ह।ै

3

4

1

None of these/ इनम ेस ेकोई नह鋽ᘂ

Correct Answer :­4 

12)

Question Stimulus :­

Study the following arrangement carefully and answer the questions given below:

W 3 # R $ F G K L 2 @ 5 S % T U 4 * 6 & P A 7 ©

How many such letters are there which are immediately followed by a number?

 

耂न頄 न耂ल耂खत 调यव頄था का सावधानी पवू᣽�क अⰀ戄 ययन कर ेऔर नीच े耂दय गय े찄⠀쀃 न का उ萃 तर द।े 

W 3 # R $ F G K L 2 @ 5 S % T U 4 * 6 & P A 7 ©

ऐस े耂कतन ेअ☀分र ह짻� िजनके तरुतं बाद एक अकं ह।ै
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2

3

4

1

Correct Answer :­4 

13)

Question Stimulus :­

What will come next in the following letter series?

J K L M N O P Q J K L M N O J K

耂न頄 न耂ल耂खत अ☀分र 퇿ꈅणेी म鯼� अगला अ☀分र ȅ या होगा?

J K L M N O P Q J K L M N O J K

K

L

M

None of these/ इनम ेस ेकोई नह鋽ᘂ

Correct Answer :­L 

14)

Question Stimulus :­

In the given question, two words are given such that they have a relation to each other followed by
four lettered pair of words. Select the lettered pair that has the same relationship as the original
pair of words.

Drake : Duck

 耂दय ेहएु 찄⠀쀃 न म鯼� दो श调 द इस तरह स े耂दय ेहएु ह짻� 耂क उनम鯼� आपस म鯼� कुछ सबंधं ह।ै इसके बाद श调 द쿾ᘂ
के चार य쀃ु म 耂दय ेगय ेह짻�। ऐसा श调 द य쀃ु म च耂ुनए िजनम鯼� वह鋽ᘂ सबंधं हो जो मलू श调 द य쀃ु म म鯼� ह।ै

नर बतख : मादा बतख

King : Queen / राजा : रानी

Horse : Filly / घोड़ा : बछड़ेी
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Fly : Bird /उड़ना : 耂च耂ड़या

Bitch : Dog / कु耂तया : कु萃 ता

Correct Answer :­King : Queen / राजा : रानी 

15)

Question Stimulus :­

In the given series one number is missing. Understand the pattern of the series and insert the
number.

4, 7, 9, 12, 14, 17, ?, 22

 

द鋽ᘂ हईु 퇿ꈅणेी म鯼� एक स氅ं या छूट鋽ᘂ हईु ह।ै 퇿ꈅणेी के 䈆म को समझत ेहएु सह鋽ᘂ स氅ं या डाल鯼�

4, 7, 9, 12, 14, 17, ?, 22

21

19

18

20

Correct Answer :­19 

Topic:­ Botany
1)

Question Stimulus :­

Tuberculosis is caused by?

 तप耂ेदक रोग 耂कसस ेहोता ह?ै

Bacteria/ जीवाण ुसे

Virus/ 耂वषाण ुसे

Fungi/कवक से

Mycoplasma/ माइको调लाȅमा से

Correct Answer :­Bacteria/ जीवाण ुस े
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2)

Question Stimulus :­

What is the other name of PPLO?

PPLO का दसूरा नाम ȅया ह?ै

Bacteria/ जीवाणु

Cyanobacteria/ साइनो बिैȅट耂रया

Mycoplasma/ माइको调लाȅमा

Virus/ 耂वषाणु

Correct Answer :­Mycoplasma/ माइको调लाȅमा 

3)

Question Stimulus :­

Late blight of potato is caused by?

आल ूम鯼� उ萃तरभावी अगंमार鋽ᘂ रोग 耂कसस ेहोता ह?ै

By Alternaria/ आ頄टरन耂ेरया के 頄वारा

By Phytophthora/ फाइटोȅथोरा के 頄वारा

By Albugo/ ए頄बगो के 頄वारा

By Puccini/ पȅसी耂नया के 頄वारा

Correct Answer :­By Phytophthora/ फाइटोȅथोरा के 頄वारा 

4)

Question Stimulus :­

Puccinia graminis is a heteroecious fungus because?

पȅसी耂नया 鐅耂ेम耂नस, 耂हटरो耂षयस कवक ȅय쿾ᘂ ह?ै

It completes its life cycle on barberry/यह अपना जीवन च䈆 केवल बारबरे鋽ᘂ के पौध ेपर 调यतीत करता ह।ै

It completes its life cycle on wheat only/यह अपना जीवन च䈆 केवल गहेूँ के पौध ेपर 调यतीत करता ह।ै
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It completes its life cycle on wheat and barberry/यह अपना जीवन च䈆 गहेूँ और बारबरे鋽ᘂ के पौध ेपर
पणू᣽� करता ह।ै

It completes its life cycle in the soil/यह अपना जीवन च䈆 耂म頄ी म鯼� पणू᣽� करता ह।ै

Correct Answer :­It completes its life cycle on wheat and barberry/यह अपना जीवन च䈆 गहेूँ और बारबरे鋽ᘂ
के पौध ेपर पणू᣽� करता ह।ै 

5)

Question Stimulus :­

Agar Agar is obtained from?

अगर-अगर 耂कसस े찄ा调त 耂कया जाता ह?ै

Gelidium/ 耂गल鋽ᘂ耂डयम से

Polysiphonia/पोल鋽ᘂसाइफो耂नया से

Sargassum/ सरगासम से

Fucus/ ȅयकूस से

Correct Answer :­Gelidium/ 耂गल鋽ᘂ耂डयम स े

6)

Question Stimulus :­

Gemma cup is found in?

जमैा कप 耂कसम鯼� उपि頄थत होता ह?ै

Riccia/ 耂रिȅसया म鯼�

Anthoceros/ एⰄथो耂सरोस म鯼�

Marchentia/ मारकैⰄशया म鯼�

Polytrichum/ पोल鋽ᘂ頄ाइकम म鯼�

Correct Answer :­Marchentia/ मारकैⰄशया म鯼� 

7)

Question Stimulus :­
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Amphiphloic Siphonostele is found in?

ए頄फ鋼ᘂȅलोइक साइफोनो頄ट鋽ᘂल 耂कसस े耂मलती ह?ै

Selaginella /耂सलिेजनलेा म鯼�

Lycopodium /लाइकोपो耂डयम म鯼�

Marsilea /मा耂स᣽�耂लया म鯼�

Equisetum /इȅवी耂सटम म鯼�

Correct Answer :­Marsilea /मा耂स᣽�耂लया म鯼� 

8)

Question Stimulus :­

In which trees are Prop roots found?

सहारा जड़ े耂कस पड़े म鯼� पाई जाती ह?ै

Mango tree /आम के पड़े म鯼�

Banyan tree /बरगद के पड़े म鯼�

Gulmohar tree /गलुमोहर के पड़े म鯼�

Guava tree /अम㠅द के पड़े म鯼�

Correct Answer :­Banyan tree /बरगद के पड़े म鯼� 

9)

Question Stimulus :­

Conjoint, collateral and open vascular bundle is the characteristics of?

सयंȅुत, कोल頄ेल तथा खलु ेहयु ेसवंहनपलू 耂कसके ल☀分ण ह?ै

Monocot root/एकबीज प阄ीय जड़

Monocot stem/एकबीज प阄ीय तना

Dicot stem/頄耂वबीजप阄ीय तना

Dicot root/頄耂वबीजप阄ीय जड़
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Correct Answer :­Dicot stem/頄耂वबीजप阄ीय तना 

10)

Question Stimulus :­

Egg apparatus consists of?

अⰄड उपकरण म鯼� कौन कौन सी को耂शकाए ँहोती ह?ै

Egg/अⰄड को耂शका

Egg and antipodals/अⰄड को耂शका व एⰄट鋽ᘂपोडल को耂शका

Egg and synergids/अⰄड को耂शका व सहायक को耂शका

Polar nuclei/Ḁꈅवु केⰄ頄क

Correct Answer :­Egg and synergids/अⰄड को耂शका व सहायक को耂शका 

11)

Question Stimulus :­

Syngenesious cohesion of stamen is found in?

耂सनिजन耂ेसकस कोहजेन 耂कसके पुंकेसर म鯼� पाई जाती ह?ै

Coriander/ध耂नया

Helianthus/सरूजमखुी

Datura/धतरूा

Mustard/सरसो

Correct Answer :­Helianthus/सरूजमखुी 

12)

Question Stimulus :­

Which of the following is a phylogenetic system of classification?

耂न頄न耂ल耂खत म鯼� स ेकौनसा वगῡ怠करण फाइलोजने耂ेटक ह?ै

Lindlay/耂लⰄडले
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Bentham and Hooker/बⰄेथन एव ंहकूर

Linnaeus/耂ल耂नयस

Hutchinson/ह耂ैचⰄसन

Correct Answer :­Hutchinson/ह耂ैचⰄसन 

13)

Question Stimulus :­

In which family areTetramerous flowers present?

頄टेामरेस प调ुप 耂कस कुल म鯼� पाय ेजात ेह?ै

Brassicaceae/찄सैीकेसी

Malvaceae/मालवसेी

Ranunculaceae/रनेनकुलसेी

Solonaceae/सोलोनसेी

Correct Answer :­Brassicaceae/찄सैीकेसी 

14)

Question Stimulus :­

A plant that belongs to Liliaceae in which stipules are modified into tendril is?

耂ल耂लएसी कुल के 耂कस पौध ेम鯼� ि頄ट鋽ᘂ调य頄ूस टिेⰄ戄ल म鯼� 㠅पाⰄत耂रत हो जात ेह?ै

Yucca/यȅुका

Lilium/耂ल耂लयम

Gloriosa/쀃लो耂रयोसा

Smilax/頄मालȅेस

Correct Answer :­Smilax/頄मालȅेस 

15)

Question Stimulus :­
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What is the other name of Numerical taxonomy?

Ⰴयमूरे鋽ᘂकल टȅेसोनोमी को 耂न頄न耂ल耂खत म鯼� स े耂कस नाम स ेभी जाना जाता ह?ै

Chemo taxonomy/ क鋼ᘂमोटȅेसोनॉमी

Cyto taxonomy/ साइटोटȅेसोनॉमी

Taximetrics/ टȅेसीम耂े頄ȅस

Sero taxonomy/ सीरो टȅेसोनॉमी

Correct Answer :­Taximetrics/ टȅेसीम耂े頄ȅस 

16)

Question Stimulus :­

Which organelle is called the ‘power house’ of the cell?

耂कस को耂शकागं को को耂शका का ‘शिȅत鐅ह’ कहत ेह?ै

Endoplasmic reticulum/अⰄत頄调य जा耂लका

Chloroplast/ȅलोरो调ला頄ट

Nucleus/केⰄ頄क

Mitochondria/माइटोकोिⰄ戄या

Correct Answer :­Mitochondria/माइटोकोिⰄ戄या 

17)

Question Stimulus :­

Plasma membrane is made up of?

调लाȅमा 耂झ頄ल鋽ᘂ 耂कसस ेबनी होती ह?ै

Lipid/耂ल耂पड

Protein/찄ोट鋽ᘂन

Lipid & Protein both/耂ल耂पड व 찄ोट鋽ᘂन दोन쿾ᘂ से

Starch/頄टाच से
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Correct Answer :­Lipid & Protein both/耂ल耂पड व 찄ोट鋽ᘂन दोन쿾ᘂ स े

18)

Question Stimulus :­

Polytene Chromosome are found in?

पोल鋽ᘂट鋽ᘂन गणुस阄ू (लार 鐅िⰄथ) 耂कसम鯼� पाया जाता ह?ै

Salivary gland of insects/क鋼ᘂट क鋼ᘂ लार 鐅िⰄथ म鯼�

Egg cells/अⰄड को耂शका म鯼�

Ooceytes/ऊसाइ頄स म鯼�

Somatic cells/का耂यक को耂शका म鯼�

Correct Answer :­Salivary gland of insects/क鋼ᘂट क鋼ᘂ लार 鐅िⰄथ म鯼� 

19)

Question Stimulus :­

In metaphase stage, metacentric chromosome appears in which shape?

मटेाफेज अव頄था म鯼� मटेासिेⰄ頄क 䈆ोमोजोम 耂कस आकार म鯼� 耂दखाई दतेा ह?ै

‘I’ shape/‘I’आकार म鯼�

‘L’ shape/‘L’आकार म鯼�

‘V’ shape/‘V’आकार म鯼�

‘J’ Shape/‘J’आकार म鯼�

Correct Answer :­‘V’ shape/‘V’आकार म鯼� 

20)

Question Stimulus :­

Which one is not found in DNA?

耂न頄न म鯼� स ेDNA म鯼� ȅया नह鋽ᘂ ंपाया जाता ह?ै

Adenina/ए耂डनाइन
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Cytosin/साइटोसाइन

Uracil/यरू耂ेसल

Couanine/쀃वानीन

Correct Answer :­Uracil/यरू耂ेसल 

21)

Question Stimulus :­

Which one of the following is produced through transcription?

耂न頄न耂ल耂खत म鯼� स ेअनलुखेन के बाद ȅया बनता ह?ै

m RNA.

r RNA.

t RNA.

hn RNA.

Correct Answer :­m RNA. 

22)

Question Stimulus :­

The theory of use and disuse was given by?

उपयोग और अनपुयोग का 耂स氅ाⰄत 耂कसन े耂दया था?

Lamarck/लमेाक᣽� ने

Aristole/अर頄त ुने

Darvin/डा耂व᣽�न ने

Stebbins/頄ट耂ेवⰄस ने

Correct Answer :­Lamarck/लमेाक᣽� न े

23)

Question Stimulus :­

In which form plants, obtain nitrogen from soil?
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पौध े耂म頄ी स ेनाइ頄ोजन 耂कस 㠅प म鯼� 鐅हण करत ेह?ै

Nitric acid/नाइ耂頄क ए耂सड

NO3

NO2

Free N2/मȅुत नाइ頄ोजन

Correct Answer :­NO3 

24)

Question Stimulus :­

What is the end product of glycolysis?

쀃लोयकोलाइ耂सस का अिⰄतम उ萃पाद ȅया ह?ै

Glucose/쀃लकूोस

Oxygen/ऑȅसीजन

CO2

Pyruvic acid/पाय㠅耂वक ए耂सड

Correct Answer :­Pyruvic acid/पाय㠅耂वक ए耂सड 

25)

Question Stimulus :­

Water available to plant is?

पौधो को 耂मलन ेवाला जल कौन सा होता ह?ै

Hygroscopic water/आ頄ता鐅ाह鋽ᘂ जल

Gravitational water/ग㠅ु萃वीय जल

Capillary water/के耂शक萃व जल

Chemically combined water/रासाय耂नक सयंोिजत जल

Correct Answer :­Capillary water/के耂शक萃व जल 



10/19/2015 localhost:61852

http://localhost:61852/ 54/85

26)

Question Stimulus :­

The seed that require light for germination is called?

耂कस बीज को अकंुरण के 耂लय े찄काश क鋼ᘂ आव⠀쀃यकता होती ह?ै

Inactive seed/अ耂䈆य बीज

Photo blastic seed/फोटो ȅलाि頄टक बीज

Dormant seed/ससु调ुत बीज

Active seed/स耂䈆य बीज

Correct Answer :­Photo blastic seed/फोटो ȅलाि頄टक बीज 

27)

Question Stimulus :­

Which part is affected by Fluoride pollution?

ȅलोराइड 찄दषूण स ेम氅ुयतः ȅया 찄भा耂वत होता ह?ै

Teeth/दातँ

Brain/耂दमाग

Kidney/वȅृक

Heart/戄दय

Correct Answer :­Teeth/दातँ 

28)

Question Stimulus :­

Which species is the endangered species of Indian medicinal plant?

भारतीय औषधीय पौध ेक鋼ᘂ 耂वल调ुत 찄जाती कौन सी ह?ै

Garlic/लहसनु

Ocimum/तलुसी
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Nyctanthus/हर耂सगंार

Podophyllum/ पोडोफाइलम

Correct Answer :­Podophyllum/ पोडोफाइलम 

29)

Question Stimulus :­

The first plant stage of succession is referred to as?  

पदप अन䈆ुमण क鋼ᘂ पहल鋽ᘂ अव頄था ȅया कहलाती ह?ै

Pioneer./ पहल ेबसन ेवाला

Precursor./ पहल ेश㠅ु करन ेवाला

Sere./ 䈆मण

None of these/ इनम鯼� स ेकोई नह鋽ᘂं

Correct Answer :­Pioneer./ पहल ेबसन ेवाला 

30)

Question Stimulus :­

Soil conservation is performed by?

मदृा सरं☀分ण कैस े耂कया जाता ह?ै

By plantation/पड़े लगाकर

By cutting trees/पड़े काटकर

Excessive grazing/अ萃य耂धक

By heavy irrigation/अ萃य耂धक 耂सचंाई

Correct Answer :­By plantation/पड़े लगाकर 

31)

Question Stimulus :­

Bran oil is obtained from?
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찄ान तले 耂कसस े耂नकाला जाता ह?ै

Straw/भसू ेसे

Husk of Paddy/चावल के ह頄क से

Roots of Paddy/चावल क鋼ᘂ जड़ से

Wheat/गहेूँ से

Correct Answer :­Husk of Paddy/चावल के ह頄क स े

32)

Question Stimulus :­

Bamboos is?

बॉस ȅया ह?ै

Tree/व☀分

Herb/शाक

Shrub/झाड़ी

Tallest grass/सबस ेऊंची घास

Correct Answer :­Tallest grass/सबस ेऊंची घास 

33)

Question Stimulus :­

Quinine is obtained from?

कुनने 耂कसस े찄ा调त क鋼ᘂ जाती ह?ै

Withania/耂वथ耂ेनया से

Cinchona/耂सनकोना से

Artopa/ए頄ोपा से

Rauwolfia/राउवोि頄फया से

Correct Answer :­Cinchona/耂सनकोना स े
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Topic:­ Zoology
1)

Question Stimulus :­

In order to escape from their enemies animals imitate other animals. What is this phenomenon called?

अपन े耂शकार鋽ᘂ स ेबचन ेके 耂लय ेजीव के दसूर ेजीव쿾ᘂ क鋼ᘂ तरह 耂दखन ेक鋼ᘂ 찄耂䈆या को ȅया कहा जाता ह?ै

Adaptation./ अनकुूलन

Mimicry./ अनकुरण

Homology./ अन頄ुपता

Expression./ अ耂भ调यिȅत

Correct Answer :­

Mimicry./ अनकुरण 

2)

Question Stimulus :­

Which one of them occurs in Echinodermata?

इनम鯼� स ेȅया शलूचमῡ怠 म ेपाया जाता ह?ै

Bilateral symmetry./ 頄耂वप☀分ीय सम頄पता

Porous body./ झरझरा शर鋽ᘂर

Lateral symmetry./ लटेरल सम頄पता

Radial symmetry./ र耂ेडयल सम頄पता

Correct Answer :­

Radial symmetry./ र耂ेडयल सम頄पता 

3)

Question Stimulus :­

In which fish Tube feet is found?

頄यबू परे कौन सी मछल鋽ᘂ म鯼� पाया जाता ह?ै
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Cray fish./ 䈆े 耂फश

 Star fish./ 頄टार 耂फश

Cat fish./ कैट 耂फश

Jelly fish./ जलै鋽ᘂ 耂फश

Correct Answer :­ Star fish./ 頄टार 耂फश 

4)

Question Stimulus :­

In which of the following animals nerve cell is present but brain is absent?

इनम鯼� स ेकौन स ेजीव के शर鋽ᘂर म鯼� चतेना कोष होता ह,ै पर मि頄त调क नह鋽ᘂ?ं

Butter fly./ 耂ततल鋽ᘂ

Hydra./ हाइ戄ा

Earthworm./ केचुँआ

Termite./ द鋽ᘂमक

Correct Answer :­Hydra./ हाइ戄ा 

5)

Question Stimulus :­

Canal system is characteristic features of which phylum?

नहर 찄णाल鋽ᘂ इनम鯼� स े耂कसक鋼ᘂ 耂वशषेता ह?ै

Echinoderms./ ए耂कनोडम᣽�

Sponges./ 頄पजं

Arthropods./ आथ郾ᘂपोडा

Mollusca./ मोला頄क

Correct Answer :­Sponges./ 頄पजं 
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6)

Question Stimulus :­

Which scientist introduced the term “Ecology”/("Ökologie") ?

耂कस व栆ैा耂नक न े‘पा耂रि頄थ耂तक鋼ᘂ’ श调द का सव᣽�찄थम उपयोग 耂कया ?

Claude Bernard./ ȅलाउड बना᣽�ड᣽�

Jean­Baptiste Lamarck./ जीन बिै调ट頄ट लमैाक᣽�

Charles Darwin./ चा頄स᣽� डा耂व᣽�न

Ernst Haeckel./ अⰄ頄ट᣽� हकेल

Correct Answer :­Ernst Haeckel./ अⰄ頄ट᣽� हकेल 

7)

Question Stimulus :­

Which National Park is located at highest altitude?

कौनसा रा调頄鋽ᘂय उ頄यान सबस ेऊँचाई पर ि頄थत ह?ै

Kaziranga National Park./ काजीरगंा रा调頄鋽ᘂय उ頄यान

Sunder ban National Park./ सⰄुदरबन रा调頄鋽ᘂय उ頄यान

Hemis National Park./ ह耂ैमस रा调頄鋽ᘂय उ頄यान

Kanha National Park/ काⰄहा रा调頄鋽ᘂय उ頄यान

Correct Answer :­Hemis National Park./ ह耂ैमस रा调頄鋽ᘂय उ頄यान 

8)

Question Stimulus :­

When cubs tremble down in fear due to fluttering of leaves and later they learn to disregard it. This
learning is termed as:

पश ुशावक प萃त쿾ᘂ के फड़फड़ान ेस ेडर कर दबुक जात ेह짻� व बाद म鯼� इसप ेⰀ戄यान नह鋽ᘂ दते ेऔर इसक鋼ᘂ उप☀े分ा करना
सीख जात ेह짻�। इस सीखन ेक鋼ᘂ 찄耂䈆या को ȅया कहत ेह짻�?



10/19/2015 localhost:61852

http://localhost:61852/ 60/85

Adaptation./ अन頄ुपता

 

Habituation./ आदतन

Imprinting./ अकंे☀分ण

Conditioning./ अनकुूलन

Correct Answer :­Habituation./ आदतन 

9)

Question Stimulus :­

The study of the Circadian rhythms is known as:

“耂सरका耂डयन 耂र鸅” के अⰀ戄ययन को ȅया कहत ेह?ै

Neurology./ त耂ं阄का 耂व栆ान

Microbiology./ स☀찄म耂व栆ान

Ecology./ प耂रि頄थ耂तक鋼ᘂ

Chronobiology./ 䈆ोनोबॉयोलॉजी

Correct Answer :­Chronobiology./ 䈆ोनोबॉयोलॉजी 

10)

Question Stimulus :­

What is the method of Bee keeping?

मधमुȅखी पालन क鋼ᘂ 耂व耂ध को ȅया कहत ेह짻�?

Sericulture./ सरे鋽ᘂक頄चर

Silviculture./ 耂सलवीक頄चर

Apiculture./ एपीक頄चर

Pisciculture/ पीसीक頄चर
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Correct Answer :­Apiculture./ एपीक頄चर 

11)

Question Stimulus :­

Study of Insects is known as:

क鋼ᘂड़ ेके अⰀ戄ययन को ȅया कहत ेह?ै

Entomology./ क鋼ᘂट耂व栆ान

Holography./ होलो鐅ाफ鋼ᘂ

Serology./ सीरम耂व栆ान

Myology. / पशेी耂व栆ान

Correct Answer :­Entomology./ क鋼ᘂट耂व栆ान 

12)

Question Stimulus :­

Who introduced vaccine for small pox?

चचेक के ट鋽ᘂके क鋼ᘂ खोज 耂कसन ेक鋼ᘂ थी?

Louis Pasteur./ लईुश पा⠀쀃चर

Alexander Fleming./ अलकज鯼�डर ȅल耂ेमगं

Koch./कोच

Edward Jenner./एडवड᣽� जनेर

Correct Answer :­Edward Jenner./एडवड᣽� जनेर 

13)

Question Stimulus :­

What is Chromatography used for?

䈆ोमटेो鐅ाफ鋼ᘂ 耂कस 찄योग म鯼� लाया जाता ह?ै
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 Test solution./ घोल को पर鋽ᘂ☀分ण

To bring change in mixture composition./ 耂म퇿ꈅण क鋼ᘂ रचना म鯼� प耂रवत᣽�न लाना

From mixture./ 耂म퇿ꈅण बनान ेम鯼�

Separation of pure substance from a mixture./ शु़氅 पदाथ᣽� को 耂म퇿ꈅण स ेअलग करन ेम鯼�

Correct Answer :­Separation of pure substance from a mixture./ शु़氅 पदाथ᣽� को 耂म퇿ꈅण स ेअलग करन ेम鯼�

14)

Question Stimulus :­

In histology which substance is used to harden tissues?

उ萃तक鋼ᘂय तकनीक 耂कस पदाथ᣽� का उपयोग उ萃तक쿾ᘂ को कठोर करन ेम鯼� सहायक ह짻�?

Paraffin./ परैा耂फन

Bees wax/ मधमुȅखी का मोम

Wax./मोम

Alkane/ ए頄केन.

Correct Answer :­Paraffin./ परैा耂फन 

15)

Question Stimulus :­

In preservation of skin of animals, what is the process of stuffing and mounting called?

जⰄत ुक鋼ᘂ खाल को सरं耂☀分त करन ेके 耂लए समंरण और आरोपण 耂कया जाता ह,ै इस कला को ȅया कहत ेह짻�?

Taxonomy./ टȅेसोनॉमी

Tanning./ ट짻�耂नगं

Taxidermy./ टȅैसीडमῡ怠

Mycodermy./ मायकोकमῡ怠

Correct Answer :­Taxidermy./ टȅैसीडमῡ怠 
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16)

Question Stimulus :­

What is the study of the development of Gametes, Embryo and Fertilization called?

य쀃ुमक, 耂नषचेन और 㴀�णू के 耂वकास के अⰀ戄ययन को ȅया कहत ेह짻�?

 Anatomy./ एनाटॉमी

Development Biology./ 耂वकास萃मक जीव 耂व栆ान

Embryology./ 㴀�णू 耂व栆ान

Astronomy./ खगोल 耂व栆ान

Correct Answer :­Embryology./ 㴀�णू 耂व栆ान 

17)

Question Stimulus :­

Which is the primary layer of cells that form during embryogenesis?

को耂शकाओ ंक鋼ᘂ कौन सी परत भू्रण 耂नमा᣽�ण के दौरान बनती ह?ै

Germ layer./ जम᣽� परत

Blastula layer./ 调लासटुला परत

Adipose tissue./ वसा ऊतक

Epidermis./ ए耂पड耂म᣽�स

Correct Answer :­Germ layer./ जम᣽� परत 

18)

Question Stimulus :­

Deficiency of which vitamin leads to calcium deficiency?

शर鋽ᘂर म鯼� कैि頄शयम क鋼ᘂ कमी 耂कस 耂वटा耂मन क鋼ᘂ कमी स ेहोती ह?ै

Vitamin B./ 耂वटा耂मन B
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Vitamin C./ 耂वटा耂मन C

Vitamin E./ 耂वटा耂मन E

Vitamin D./ 耂वटा耂मन D

Correct Answer :­Vitamin D./ 耂वटा耂मन D 

19)

Question Stimulus :­

What is a Fertilized egg called?

耂नष耂ेचत अडं ेको ȅया कहत ेह짻�?

Oogenesis./ 耂डबंजनन

Gametes./ य쀃ुमक

Zygote./ य쀃ुमजनन

Ovule./ बीजाणु

Correct Answer :­Zygote./ य쀃ुमजनन 

20)

Question Stimulus :­

Which one is the basic functional unit of human Kidney?

इनम鯼� स ेकौन स ेमानव गदु櫼� का म氅ुय काया᣽�萃मक इकाई ह?ै

Henle’s loop./ हⰄेलकेे पाश

 

Nephridia./ न䈆े鋼ᘂ耂डया

Nephron./ न䈆ेॉन

None of these. / इनम鯼� स ेकोई नह鋽ᘂं

Correct Answer :­Nephron./ न䈆ेॉन 
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21)

Question Stimulus :­

What is the cause of blood clotting?

खनू का थȅका इनम鯼� स े耂कसके कारण होता ह?ै

Corpuscles./ क耂णकाएँ

Thrombocytes./ 㴀ꈅा頄बोसाइटस

Heparin./ हपेा耂रन

Plasma./ 调लाȅमा

Correct Answer :­Thrombocytes./ 㴀ꈅा頄बोसाइटस 

22)

Question Stimulus :­

Kupffer cells  are found in which organ?

कफर को耂शकाय鯼� 耂कस अगं म鯼� पाई जाती ह짻� ?

Spleen./ 耂त頄ल鋽ᘂ

Liver./ िजगर

Kidney./ गदुा᣽�

Brain./ मि頄त调क

Correct Answer :­Liver./ िजगर 

23)

Question Stimulus :­

Which of the following enzymes are used to join fragments of DNA?

इनम鯼� स ेकौन सा एⰄजाएम डीएनए के टुकड़쿾ᘂ को जोड़ता ह?ै

Primase. / 찄ाइमजे
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DNA Polymerase./ डीएनए पाल鋽ᘂमरज़े

DNA ligase./ डीएनए लाइगज़े

Amylase./ एमाइलज़े

Correct Answer :­DNA ligase./ डीएनए लाइगज़े 

24)

Question Stimulus :­

In which type of organism meiosis takes place?

अध᣽�स阄ूी 耂वभाजन 耂कस तरह के जीव म鯼� पाय ेजात ेह짻�?

Haplod./ अग耂ुणत

In haploid and diploid both./ अग耂ुणत व 頄耂वग耂ुणत दोनो म鯼�

Diploid./ 頄耂वग耂ुणत

None of these./ इनम鯼� स ेकोई नह鋽ᘂं

Correct Answer :­Diploid./ 頄耂वग耂ुणत 

25)

Question Stimulus :­

Which organelle is known as the ''suicidal bag'' of the cell?

को耂शका के 耂कस भाग को ‘‘आ萃मघाती थलैा’’ कहा जाता ह?ै

Mitochondria./  माईटो䈆ॉ耂डया

Endoplasmic Recticulum./ एⰄडो调लािȅमक रिेȅटकुलम

Lysosomes./ लाइसोसोम

Vacules./ वȅैय頄ूस

Correct Answer :­Lysosomes./ लाइसोसोम 

26)
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Question Stimulus :­

Which was first successfully cloned animal?

  सफलतापवू᣽�क सव᣽�찄थम ȅलोन 耂कया गया कौन सा जानवर था?

Monkey./बदंर

Rabbit./ खरगोश

Tiger./शरे

Sheep./ भड़े

Correct Answer :­Sheep./ भड़े 

27)

Question Stimulus :­

Which of the following technique is used in DNA finger printing?

DNA fingerprinting म鯼� कौन सी तकनीक 찄योग म鯼� लायी जाती ह?ै

Chromato Graphy./ 䈆ोमटेो鐅ाफ鋼ᘂ

Spectro photometry./ 頄पȅे頄ोफोटोम頄े鋽ᘂ

Southern Blotting./ सद᣽�न 调ला耂टगं

Flow Cytometry. / ȅलोसाइ頄ोम頄े鋽ᘂ

Correct Answer :­Southern Blotting./ सद᣽�न 调ला耂टगं 

28)

Question Stimulus :­

What is Darwin’s theory of evolution is based on?

डा耂व᣽�न का 耂वकास का 耂स氅ातं 耂कस पर आधा耂रत ह?ै

Transmission of acquired characteristics./ उपािज᣽�त 耂वशषेताओ ंका 頄थानातंरण

Natural variation./ 찄ाकृ耂तक 耂व耂भⰄनता
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Natural selection./ 찄ाकृ耂तक चयन

Both Natural variation and selection./ 찄ाकृ耂तक 耂व耂भⰄनता और 찄ाकृ耂तक चयन द쿾ᘂनो

Correct Answer :­Both Natural variation and selection./ 찄ाकृ耂तक 耂व耂भⰄनता और 찄ाकृ耂तक चयन द쿾ᘂनो 

29)

Question Stimulus :­

Fossils are found in which types of Rocks?

जीवा⠀쀃म 耂कस 찄कार के च頄ान쿾ᘂ म鯼� पाया जाता ह?ै

Metamorphic./ कायातं耂रत

Igneous./ आ쀃नये

Sedimentary./ अवसाद鋽ᘂ

All of these./ उपरोȅत सभी

Correct Answer :­Sedimentary./ अवसाद鋽ᘂ 

30)

Question Stimulus :­

In which Geological period the earths become oxygen rich?

कौन सी भवू栆ैा耂नक अव耂ध म鯼� प㘀戄वी म鯼� ऑȅसीजन 찄चरु मा阄ा म鯼� पायी जाती ह?ै

Ordovician period./ आडा᣽�耂व耂शयन अव耂ध

Devonian period./ डवेो耂नयन अव耂ध

Orosirian period./ ओरो耂स耂रयन अव耂ध

Ediacaran period./ ए耂डयाकरण अव耂ध

Correct Answer :­Orosirian period./ ओरो耂स耂रयन अव耂ध 

31)

Question Stimulus :­
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Which one is an aromatic Amino acid?

इनम鯼� स ेकौन सा खशुबदूार ए耂मनो ए耂सड ह?ै

Arginine./ आरजीनाइन

Lysine./ लाइ耂सन

Tyrosine./ टाइरो耂सन

Taurine./ टाओ耂रन

Correct Answer :­Tyrosine./ टाइरो耂सन 

32)

Question Stimulus :­

The salivary Amylase enzyme helps in the digestion of which substance?

頄लाइवर鋽ᘂ एमाइलज़े एजंाइम 耂कस पदाथ᣽� के पाचन म鯼� मदद करता ह?ै

Starch./頄टाच᣽�

 Fat./वसा

Protein./찄ोट鋽ᘂन

Fibers./ फाइबर

Correct Answer :­Starch./頄टाच᣽� 

33)

Question Stimulus :­

Who coined the term “cell”?

''को耂शका'' श调द का सव᣽�찄थम 耂कसन े찄योग 耂कया?

Robert Hook./ राबा᣽�ट हकु

Robert Holley./ राबा᣽�ट होले

Howard Thomas Odum./ हावड᣽� थॉमस ओडम
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Edward Tatum./ एडवड᣽� टटेम

Correct Answer :­Robert Hook./ राबा᣽�ट हकु 

Topic:­ Chemistry_CBZ
1)

Question Stimulus :­

The symmetry point group of SF4  is ______

SF4 का सम耂म耂त 耂बदं ुसमहू ______ ह|ै

C3V

C4V

Td

C2V

Correct Answer :­C2V 

2)

Question Stimulus :­

Bear lambert law is?

बीयर ल頄ेबट᣽� 耂नयम ह­ै

A = log   =  bc

A = ­log I

 A = log I0 + I

None of these/ इनम ेस ेकोई नह鋽ᘂ

Correct Answer :­A = log   =  bc 

3)

Question Stimulus :­

BET theory explains­
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BET का 耂स氅ातं बताता ह­ै

Mono layer adsorption / एक 頄तर鋽ᘂय अ耂धशोषण

Bilayer adsorption/ 頄耂व頄तर鋽ᘂय अ耂धशोषण 

Multi layer adsorption / बह ु頄तर鋽ᘂय अ耂धशोषण 

None of these/  इनम ेस ेकोई नह鋽ᘂ

Correct Answer :­Mono layer adsorption / एक 頄तर鋽ᘂय अ耂धशोषण 

4)

Question Stimulus :­

In a potentiometric titration the end point is obtained by what observation ­

जब एक 耂वभव मलूक अनमुापन म鯼� अतं 耂बⰄद ुका 耂नय耂मत होता ह ैतब ­

Change in color/ रगं प耂रवत᣽�न

Jump in potential/ 耂वभव क鋼ᘂ छलागं से

Increase in current./ धारा का मान बढ़न ेसे

Increase in turbidity/ अ耂वलयता क鋼ᘂ व耂ृ氅 से

Correct Answer :­Change in color/ रगं प耂रवत᣽�न 

5)

Question Stimulus :­

Lanthanum is grouped with f­block elements  because

लⰄेथनेम को f ­ 调लाक त萃व쿾ᘂ के समहू म鯼� रखा गया ह,ै ȅय쿾ᘂ耂क

It has partially filled f­orbitals / इसम鯼� आ耂शकं 㠅प स ेभर ेf­ क☀分क ह짻�

It is just before Ce in the periodic table / यह आवत᣽� सा耂रणी म鯼� Ce स ेपहल ेआता है

It has both partially filled f and d­orbitals / इसम鯼� f तथा d  क☀分क दोन쿾ᘂ आ耂शकं 㠅प स ेभर ेहोत ेह짻�
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The properties of Lanthanum are very similar to the elements of 4f  block / लⰄेथनेम के गणु 4f
调लाक के त萃व쿾ᘂ के समान ह짻�

Correct Answer :­The properties of Lanthanum are very similar to the elements of 4f  block /
लⰄेथनेम के गणु 4f 调लाक के त萃व쿾ᘂ के समान ह짻� 

6)

Question Stimulus :­

Chemisorption is?

रासाय耂नक अ耂धशोषण?

It Involves the weak attractive interactions between adsorbent and adsorbate./ अ耂धशोषक तथा
अ耂धशो调य के मⰀ戄य कमजोर आकष᣽�ण बⰄध쿾ᘂ का बनना ह।ै

Is irreversible in nature./ क鋼ᘂ 찄कृ耂त अन萃ु䈆मणीय ह।ै

Decreases with increase of temperature./ तापमान बढ़ान ेपर कम होता ह।ै

Involves multilayer formation of adsorbent on adsorbate./ अ耂धशो调य पर अ耂धशोषक क鋼ᘂ बहपुरत쿾ᘂ
का बनना ह।ै

Correct Answer :­Is irreversible in nature./ क鋼ᘂ 찄कृ耂त अन萃ु䈆मणीय ह।ै 

7)

Question Stimulus :­

Mark the correct statement in a reversible reaction­

उ萃䈆मणीय अ耂भ耂䈆या के 耂लए स萃य कथन को 耂चिⰄहत क鋼ᘂिजए­

The catalyst catalyses the forward reaction/ उ萃찄रेक अ鐅 अ耂भ耂䈆या को उ萃찄耂ेरत करता है

The catalyst catalyses the backward reaction/ उ萃찄रेक 찄तीप अ耂भ耂䈆या को उ萃찄耂ेरत करता है

The catalyst influences the direct and the reverse reaction to the same extent/ उ萃찄रेक अ鐅 एव ं찄तीप
अ耂भ耂䈆या को समान 㠅प स ेउ萃찄耂ेरत करता है

The catalyst increases the rate of forward reaction and decreases the rate of backward reaction/
उ萃찄रेक अ鐅 अ耂भ耂䈆या के वगे म鯼� व耂ृ氅 करता ह ैऔर 찄तीप अ耂भ耂䈆या के वगे को घटाता है
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Correct Answer :­The catalyst influences the direct and the reverse reaction to the same extent/ उ萃찄रेक
अ鐅 एव ं찄तीप अ耂भ耂䈆या को समान 㠅प स ेउ萃찄耂ेरत करता ह ै

8)

Question Stimulus :­

The formation of starch in plants results from.

 पादप쿾ᘂ म鯼� 頄टाच᣽� का बनना _______ प耂रणाम है

Photosynthesis/찄काश स⠀쀃लषेण

Photolysis/찄काश 耂वघटन

Flash photolysis/ȅलशै 찄काश 耂वघटन

None of the above/इनम鯼� स ेकोई नह鋽ᘂं

Correct Answer :­Photosynthesis/찄काश स⠀쀃लषेण 

9)

Question Stimulus :­

Which amongst the following is the most stable carbocation?

耂न頄न म鯼� स ेकौन सबस ेअ耂धक 頄थायी काब郾ᘂधनायन ह­ै

Correct Answer :­  
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10)

Question Stimulus :­

Which is the decreasing order of stability?

頄था耂य萃व का घटता हआु 䈆म कौनसा ह?ै

(i)                                  

(ii) 

(iii)   

(i) <  (ii) < (iii)

(i) >  (ii) > (iii)

(iii) >  (ii) > (i)

(ii) >  (i) > (iii)

Correct Answer :­(ii) >  (i) > (iii) 

11)

Question Stimulus :­

 The order of decreasing stability of the carbanions­

 काब櫼�耂नयन쿾ᘂ के 頄था耂य萃व का घटता 䈆म ह­ै

(1)     (2)      (3)         (4) 

1 > 2 > 3 > 4 

4 > 3 > 2 > 1

4 > 1 > 2 > 3

1 > 2 > 4 > 3

Correct Answer :­4 > 3 > 2 > 1 

12)

Question Stimulus :­

Dissymmetric object is one which is?
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耂ड耂सम耂े頄क व頄त ुवह ह ैजो ?

Superimposable on its mirror image./ अपन ेदप᣽�ण 찄耂त耂ब頄ब पर अⰀ戄यारो耂पत होती ह।ै

Non­superimposable on its mirror image./ अपन ेदप᣽�ण 찄耂त耂ब頄ब पर अⰀ戄यारो耂पत नह鋽ᘂ ंहोती ह।ै

Optically inactive/찄का耂शक अ耂䈆याशील

Achiral/ ए耂करले

Correct Answer :­Non­superimposable on its mirror image./ अपन ेदप᣽�ण 찄耂त耂ब頄ब पर अⰀ戄यारो耂पत नह鋽ᘂं
होती ह।ै 

13)

Question Stimulus :­

Geometrical isomers differ in.

ȅया耂मतीय समावयवी असमान होत ेह짻�

Position of atoms/ परमाण ुक鋼ᘂ ि頄थ耂त म鯼�

Length of carbon/ काब᣽�न 퇿ꈅृंखला क鋼ᘂ लबंाई म鯼�

 Spatial arrangement of atoms/ परमाणओु ंक鋼ᘂ अⰄत耂र☀分 调यव頄था म鯼�

Position of functional group/ 耂䈆या萃मक समहू क鋼ᘂ ि頄थ耂त म鯼�

Correct Answer :­ Spatial arrangement of atoms/ परमाणओु ंक鋼ᘂ अⰄत耂र☀分 调यव頄था म鯼� 

14)

Question Stimulus :­

Which of the following hydride is capable of showing conformations?

耂न頄न म鯼� स े耂कस हाइ戄ाइड म鯼� स㠅ंपण दशा᣽�न ेका साम㘀戄य᣽� ह?ै

NH2 – NH2

B2H6 

 CH4
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None of these. / इनम鯼� स ेकोई नह鋽ᘂ ंह।ै

Correct Answer :­NH2 – NH2 

15)

Question Stimulus :­

Which one among the following is a thermosetting plastic?

耂न頄न耂ल耂खत म鯼� स ेकौन थम郾ᘂस耂ेटगं 调लाि頄टक ह?ै

PVC

PVA

Bakelite/बकैेलाइट 

Perspex/पर頄पȅेस

Correct Answer :­Bakelite/बकैेलाइट  

16)

Question Stimulus :­

The basis on the mode of their formation, the polymers can be classified.

 बनान ेक鋼ᘂ 耂वधा के आधार पर बहलुक쿾ᘂ का वगῡ怠करण इस 찄कार है

As addition polymers only/केवल योगा萃मक बहलुक

As condensation polymers only/केवल सघंनन बहलुक

As copolymers/सहबहलुक

Both as addition and condensation polymers/ योगा萃मक बहलुक तथा सघंनन बहलुक दोन쿾ᘂ

Correct Answer :­Both as addition and condensation polymers/ योगा萃मक बहलुक तथा सघंनन बहलुक
दोन쿾ᘂ 

17)

Question Stimulus :­

Thermoplastics are­
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 थम郾ᘂ调लाि頄टक ह­ै

(A) Linear polymers/रखेीय बहलुक

(B) Highly cross­linked/अ萃य耂धक 䈆ास 耂लȅं戄

Both (a) and (b)/ (a) तथा (b) दोन쿾ᘂ

Crystalline/ 耂䈆頄टल鋽ᘂय

Correct Answer :­(B) Highly cross­linked/अ萃य耂धक 䈆ास 耂लȅं戄 

18)

Question Stimulus :­

Which one of the following pairs is not correctly related?

耂न頄ना耂ंकत य쀃ुम쿾ᘂ म鯼� स ेकौनसा सह鋽ᘂ 㠅प स ेस頄बिⰄधत नह鋽ᘂ ंह?ै

/ 

/ 
 

/

/
 

Correct Answer :­ / 
  

19)

Question Stimulus :­

Which of the following gives aldol condensation reaction?

耂न頄न म鯼� स ेकौन ए頄डोल सघंनन 耂䈆या दतेा ह?ै

C6H5OH
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None of the these /इनम鯼� स ेकोई नह鋽ᘂं

Correct Answer :­  

20)

Question Stimulus :­

Benzyl alcohol and sodium benzoate is obtained by the action of sodium hydroxide on
benzaldehyde. This reaction is known as­

बⰄेजि頄डहाइड पर सो耂डयम हाइ戄ाȅसाइड क鋼ᘂ 耂䈆या 頄वारा ब鯼�िजल ए頄कोहल और सो耂डयम ब鯼�जोएट 찄ा调त होता ह।ै
इस अ耂भ耂䈆या को कहत ेह짻�­

Perkin’s reaction/प耂क᣽�न अ耂भ耂䈆या

Cannizzaro’s reaction/कैनीजारो अ耂भ耂䈆या

Sandmeyer’s reaction/सⰄेडमयेर अ耂भ耂䈆या

Claisen condensation/ȅलजेन सघंनन

Correct Answer :­Cannizzaro’s reaction/कैनीजारो अ耂भ耂䈆या 

21)

Question Stimulus :­

Isoelectric point is a?

आइसोइलिेȅ頄क 耂बⰄद ुह­ै

Specific temperature/耂व耂ष调ट तापमान

Suitable concentration of amino acid/एमीनो अ頄ल का उपयȅुत साⰄ頄ण

Hydrogen ion concentration that does not allow migration of amino acid under electric field/
耂व頄यतुीय ☀分阄े म鯼� एमीनो अ頄ल쿾ᘂ का गमन रोकन ेवाला हाइ戄ोजन आयन쿾ᘂ का साⰄ頄ण
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Melting point of an amino acid under the influence of electric field/耂व頄यतुीय ☀分阄े के 찄भाव म鯼�
एमीनो अ頄ल का गलनाकं

Correct Answer :­Hydrogen ion concentration that does not allow migration of amino acid under
electric field/耂व頄यतुीय ☀分阄े म鯼� एमीनो अ頄ल쿾ᘂ का गमन रोकन ेवाला हाइ戄ोजन आयन쿾ᘂ का साⰄ頄ण 

22)

Question Stimulus :­

Proteins when heated with conc. HNO3  give a yellow colour. This is­

साⰄ頄 HNO3 के साथ गम᣽� करन ेपर 찄ोट鋽ᘂन पीला रगं दतेी ह।ै यह ह­ै

Oxidising test/आȅसीकरण पर鋽ᘂ☀分ण

Xanthoprotic test/जⰄैथो찄ो耂टक पर鋽ᘂ☀分ण

Hoppe's test/हपू पर鋽ᘂ☀分ण

Acid­base test/☀分ार पर鋽ᘂ☀分ण

Correct Answer :­Xanthoprotic test/जⰄैथो찄ो耂टक पर鋽ᘂ☀分ण 

23)

Question Stimulus :­

Which of the given statement (s) is/are false.

耂न頄न म ेस ेकौनसा/कौनस ेकथन अस萃य ह:ै

I. Orbital angular momentum of the electron having n = 5 and having value of the azimuthal

quantum number as lowest for this principle quantum number is  .

n = 5 तथा इस म氅ुय ȅवाⰄटम स氅ंया के 耂लए 耂दगशंी ȅवाⰄटम स氅ंया का Ⰴयनूतम मान रखन ेवाल ेइलȅे頄ान का

क☀分ीय कोणीय सवंगे    होता ह।ै

II.    If n = 3, l = 0, m = 0, for the last valence shell electron, then the possible atomic number must
be 12 or 13.

य耂द अ耂ंतम सयंोजी कोश इलȅे頄ान के 耂लए n = 3, l = 0, m = 0,  ह ैतो सभंा耂वत परमाण ु䈆माकं 12 या 13 होना
चा耂हय।े
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III. Total spin of electrons for the atom 25Mn is ±   .

   परमाण ुके 耂लए इलȅे頄ान쿾ᘂ का कुल च䈆ण᣽� ±   ह।ै

IV.  Spin magnetic moment of inert gas is 0.

      अ耂䈆य गसै का च䈆ण च頄ुबक鋼ᘂय आघणू᣽� शⰄूय ह।ै

I, II and III/I, II तथा III

II and III only/ केवल II तथा III

I and IV only/ केवल I तथा IV

None of these/इनम ेस ेकोई नह鋽ᘂ

Correct Answer :­I, II and III/I, II तथा III 

24)

Question Stimulus :­

Which of  the following has been arranged in increasing order of size of the hybrid orbitals?

 耂न頄न म鯼� स े耂कसको सकं耂रत क☀分क के बढ़त ेहयु ेआकार के 䈆म म鯼� 调यवि頄थत 耂कया गया ह?ै

 sp3 < sp2 < sp

sp < sp2 < sp3 

sp2 < sp3 < sp

sp2 < sp < sp3

Correct Answer :­sp < sp2 < sp3  

25)

Question Stimulus :­

In which of the following molecules number of lone pairs and bond pairs on central atom are
not equal?

 耂न頄न म鯼� स े耂कस अण ुम鯼� केिⰄ頄य परमाण ुपर एकाक鋼ᘂ य쀃ुम쿾ᘂ तथा बधंी य쀃ुम쿾ᘂ क鋼ᘂ स氅ंया समान नह鋽ᘂ ंह ै?
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H2O

I3 –

O2F2

SCl2

Correct Answer :­I3 – 

26)

Question Stimulus :­

A gaseous system changes from state A (P1, V1, T1) to B (P2, V2, T2), B to C (P3, V3, T3) and
finally from C to A. The whole process may be called­

एक गसैीय 耂नकाय A (P1, V1, T1) स े B (P2, V2, T2) अव頄था म鯼�, B स ेC (P3, V3, T3)  अव頄था म鯼� तथा  अⰄतः
म鯼� C स ेA  अव頄था म鯼� प耂रव耂त᣽�त होता ह।ै स頄पणू᣽� 찄䈆म कहलाता ह­ै

Reversible process/उ萃䈆मणीय 찄䈆म

Cyclic process/ च䈆鋼ᘂय 찄䈆म

 

Isobaric process/ समदाबीय 찄䈆म

Spontaneous process/ 頄वतः 찄䈆म

Correct Answer :­Cyclic process/ च䈆鋼ᘂय 찄䈆म   

27)

Question Stimulus :­

During winters, moisture condenses in the form of dew and can be seen on plant leaves and
grass. The entropy of the system in such cases decreases as liquids possess lesser disorder as
compared to gases. With reference to the second law, which statement is correct, for the
above process?

स耂द᣽�य쿾ᘂ के मौसम म鯼� नमी सघं耂नत होकर बूंद쿾ᘂ के 㠅प म ेबदल जाती ह,ै जो पड़ेो क鋼ᘂ पि萃तया ंव घास पर दखेी
जा सकती ह।ै इस तरह क鋼ᘂ प耂रि頄थ耂त म े耂नकाय (त阄ं) क鋼ᘂ एⰄ頄ापी म鯼� कमी होती ह।ै ȅयो耂क 頄व म鯼� गसै क鋼ᘂ
तलुना म ेकम या頄ि戄छकता होती ह।ै 頄耂वतीय 耂नयम के सⰄदभ᣽� म鯼� उपरोȅत 찄䈆म के 耂लय े耂न頄न म ेस ेकौन
सा कथन स萃य ह?ै
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The randomness of the universe decreases. /찄戄माⰄड क鋼ᘂ या頄ि戄छकता म ेकमी आती ह।ै

The randomness of the surroundings decreases. / प耂रवशे क鋼ᘂ या頄ि戄छकता म ेकमी आती ह।ै

Increase is randomness of surroundings equals to the decrease in randomness of system. / प耂रवशे
क鋼ᘂ या頄ि戄छकता म鯼� व耂ृ氅, 耂नकाय क鋼ᘂ या頄ि戄छकता म鯼� कमी के बराबर होती ह।ै

The increase in randomness of the surroundings is greater as compared to the decrease in
randomness of the system./प耂रवशे क鋼ᘂ या頄ि戄छकता म鯼� व耂ृ氅, 耂नकाय क鋼ᘂ या頄ि戄छकता म鯼� कमी क鋼ᘂ तलुना
म鯼� अ耂धक होती ह।ै

Correct Answer :­The increase in randomness of the surroundings is greater as compared to the
decrease in randomness of the system./प耂रवशे क鋼ᘂ या頄ि戄छकता म鯼� व耂ृ氅, 耂नकाय क鋼ᘂ या頄ि戄छकता म鯼� कमी क鋼ᘂ
तलुना म鯼� अ耂धक होती ह।ै 

28)

Question Stimulus :­

In a multi layered close­packed structure­

एक बहपुरतीय 耂न耂बड़ सकंुलन सरंचना म鯼�­

There are twice as many tetrahedral holes as many close­packed atoms/ यहा ँपर 耂न耂बड़ सकंुलन
परमाणओु ंस ेदगुनु ेचत调ुफलक鋼ᘂय 耂छ頄 ह।ै

There are as many tetrahedral holes as many closed packed atoms/ यहा ँपर 耂न耂बड़ सकंुलन परमाणओु ंके
बराबर चत调ुफलक鋼ᘂय 耂छ頄 ह।ै

There are twice as many octahedral holes as many close­packed atoms/ यहा ँपर 耂न耂बड़ सकंुलन
परमाणओु ंस ेदगुनु ेअ调टफलक鋼ᘂय 耂छ頄 ह।ै

There are as many tetrahedral holes as many octahedral holes/ यहा ँपर अ调टफलक鋼ᘂय 耂छ頄 के
बराबर चत调ुफलक鋼ᘂय 耂छ頄 ह।ै

Correct Answer :­There are twice as many tetrahedral holes as many close­packed atoms/ यहा ँपर
耂न耂बड़ सकंुलन परमाणओु ंस ेदगुनु ेचत调ुफलक鋼ᘂय 耂छ頄 ह।ै 

29)

Question Stimulus :­

For the reaction  H2 (g) + Br2 (g)   2HBr (g) the experiment data suggested that  r = k[H2][Br2]1/2,
The molecularity and order of the reaction are respectively.
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अ耂भ耂䈆या H2 (g) + Br2 (g)   2HBr (g) के 耂लए 찄ायो耂गक आकड़ े r = k[H2][Br2]1/2 耂दए गए ह ैअ耂भ耂䈆या के
耂लए 䈆मशः अणसु氅ंयता और अ耂भ耂䈆या क鋼ᘂ को耂ट 栆ात करो.

2, 3/2

3/2, 3/2

Not defined, 3/2

1,1/2

Correct Answer :­Not defined, 3/2 

30)

Question Stimulus :­

Ligands are:

耂लग鯼�ड होत ेह짻�:

Lewis acids/ लईूस अ頄ल

Lewis bases/ लईूस ☀分ार

neutral. उदासीन

None of these/ इनम鯼� स ेकोई नह鋽ᘂ

Correct Answer :­Lewis bases/ लईूस ☀分ार 

31)

Question Stimulus :­

The number of geometrical isomer of [Co(NH3)3(NO3)3] are:

[Co(NH3)3(NO3)3]  म鯼� ȅया耂मतीय समावयवी क鋼ᘂ स氅ंया ह:ै

0

2

3

4

Correct Answer :­2 
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32)

Question Stimulus :­

Which is not a   ­bonded complex?

耂न頄न म鯼� स ेकौनस े  बिⰄधत सकंुल नह鋽ᘂ ंह?ै

Zeise's salt/जीससे ्लवण

Ferrocene/ फेरोसीन 

bis(benzene) chromium/耂बस(्ब鯼�जीन)䈆ो耂मयम

Tetraethyl lead/ट頄ेाए耂थल लड़े

Correct Answer :­Tetraethyl lead/ट頄ेाए耂थल लड़े 

33)

Question Stimulus :­

With dilution, the equivalent conductance of ______.

Which one of the following statements is correct.

          

           ‘‘तनतुा बढ़न ेपर त頄ुयाकं鋼ᘂ चालकता______.
           耂न頄न म鯼� स ेकौनसा कथन सह鋽ᘂ है

Both strong and weak electrolytes decreases/찄बल व दबु᣽�ल दोन쿾ᘂ अपघ頄य쿾ᘂ के 耂लए घटती है

Strong electrolyte increases while that of weak electrolyte decreases/ 찄बल अपघ頄य क鋼ᘂ बढ़ती है
एव ंदबु᣽�ल अपघ頄य क鋼ᘂ घटती है

Strong electrolyte decreases while that of weak electrolyte increases/ 찄बल अपघ頄य क鋼ᘂ घटती है
एव ंदबु᣽�ल अपघ頄य क鋼ᘂ बढ़ती है

both strong and weak electrolyte increases/ 찄बल व दबु᣽�ल दोन쿾ᘂ अपघ頄य쿾ᘂ के 耂लए बढ़ती है

Correct Answer :­both strong and weak electrolyte increases/ 찄बल व दबु᣽�ल दोन쿾ᘂ अपघ頄य쿾ᘂ के 耂लए
बढ़ती ह ै
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34)

Question Stimulus :­

The unit of equivalent conductivity is?

           त頄ुयाकं鋼ᘂ चालकता क鋼ᘂ इकाई ह?ै

ohm cm /ओम समेी

 ohm–1 cm2 (g equivalent)–1 / ओम­1 समेी2़ (鐅ाम त頄ुयाकं)–1
 

ohm cm2 (g equivalent)/ओम समेी2 (鐅ाम त頄ुयाकं)

S cm–2 साइमन समेी­2

Correct Answer :­ ohm–1 cm2 (g equivalent)–1 / ओम­1 समेी2़ (鐅ाम त頄ुयाकं)–1
  


